

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás 1957. április 25. 27 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 25-én, csütörtökön este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Európ-időjárásában nem történt lényeges változás az elmúlt 24 óra alatt. Hazánkban ma többfelé volt záporosó, egy-két helyről zivatarról is érkezett jelentés. A nappali hőmérséklet általában 16-20 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 12 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, többfelé eső, néhány helyen zivatar. Mérsékelt, időnkint élénk északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 17-20, keleten helyenkint 20 fok felett. /MTI/

V é g e

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1957. április 26. 6 óra -- perc

Javul a házkezelés - Évente 650.000-700.000 kis ebb-nagyobb javítást végeznek a fővárosi lakásokban

1957. április 26.

Sok ezer fővárosi embernek akad időnkint a lakásával kapcsolatban ügyes-bajos dolga és nem tudja, kihez kell fordulni segítségért. Emlékeznek még a KIK nevére, mások még az IKV-re is, de hogy most mi a helyzet, ki intézi ezeket a kérdéseket, azt már lényegesen kevesebben tudják. Erre a közérdeklődő kérdésre kapott választ a Magyar Távirati Iroda munkatársa Budapest Főváros Tanácsa házkezelési igazgatóságának illetékes szerveitől:

- Az év elejétől kezdve a fővárosban a házak kezelését a kerületi házkezelési igazgatóságok végzik és ezeknek a szervei a házkezelőségek. Minden házkezelősnél van egy vezető, egy helyettes vezető, aki egyben a műszaki problémákat is intézi, könyvelő, adminisztrátor, s van egy műhely, ahol nyolc-tíz iparos - jobbára kőműves, asztalos, vízvezeték-szerelő, lakatos - és segédmunkás dolgozik. Egy-egy házkezelőshez a külső kerületekben általában ezer-ezeröttszáz, a belső kerületekben kétezzer-nyolcszáz lakás tartozik. A házkezelőségek a körzetükben levő lakásoknak a tulajdonképeni gazdái. Náluk kell bejelenteni, ha a bérlőnek valami panasa van, ha valami a lakásban javításra szorul. A házkezelőségek tulajdonképpen azt a szerepet töltik be, mint régen a háztulajdonos, vagy annak a megbízottja. A házkezelőségek kapcsolatot tartanak a körzetükben működő lakóbizottságokkal is. Természetesen nem közvetlenül, hiszen erre nagy elfoglaltságuk miatt aligha volna módjuk a házkezelőségeknek. A lakóbizottságok választanak ugynevezett házkezelési bizottságot, s ez tárgyal a házkezelőségekkel.

- Ha azonban olyan problémák adódnak elő, amit a házkezelőségek maguk megoldani nem tudnak, akkor a kerületi házkezelési igazgatóság nyújt segítséget, ahol ugyancsak működik egy-egy javítóműhely. Az olyan nagyobb munkákat, mint például a cserépfedés, stb. a kerületi házkezelési igazgatóságok műhelyei végzik, mert ott van megfelelő szakember.

- Minden remény megvan arra, hogy a házkezelőségek bevéltják a hozzájuk fűzött reményeket, mert önállóbban, rugalmasabban, gyorsabban tudnak intézkedni, mint az előző szervek. A házkezelőségek azonban még technikai okok miatt - mint például a megfelelő helyiség hiánya - még nem mindenütt alakultak meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. április 26. 6 óra 05 perc

/Javul a házkezelés. . . folyt./

Előreláthatólag azonban a házkezelőségek kétharmada augusztusban már zavartalanul működik. Ez annál is fontosabb, mert ebben az évben is Budapesten mintegy 650.000-700.000 olyan kisebb-nagyobb javítást kell elvégezni a lakásokban, illetve lakóépületekben, amelyeknek költsége nem haladja meg a tízezer forintot, vagy akörül van. Ezeket a javításokat a lakók sokhelyütt már most sürgetik.

- Ezek szerint tehát most már ne a KIK, ne az IKV után kutasson az érdekelt lakó, bérlő, hanem a házkezelőségekhez forduljon a lakásával kapcsolatos ügyes-bajos dolgaival, - hangzott a felvilágosítás. /MTI/

Új édességek: Montelimar, mazsolás draszté, rumos pomponett

1957. április 26.

Jelentősen megjavult a Cukrászati Gyár nyersanyag-ellátása. Már elegendő kakaóport, diót, mandulát ésogyorót kapnak. A gyár több, köztük néhány új, magasabb tápértékű, ízletesebb édességet hoz forgalomba. Újdonság lesz a mazsolás draszté. A diszes dobozba csomagolt édességből negyedévenként harminc mázsát készítenek. A keleti édességek választéka a Montelimar-ral bővül. Ez a nagy tápértékű édesség mézből, tojásfehérjéből, dióból és cukorból készül. A gyár vezetői a rumos pomponettet a férfiaknak ajánlják. Ez csokoládéval bevont, rumos áztatott piskótamasszából készül. A gyár újdonságai még a kávéval ízesített marcipánselet és a tejszínes grillász. Az új készítmények májusban az üzletekbe kerülnek. /MTI/

Egy hold földet takar be a három őstölgy lombja a gyulavári erdőben

1957. április 26.

Békés megyében a gyulavári erdő részben három kocsányos-tölgy őriást védetté nyilvánítottak. A többszáz - némelyek szerint ötszáz-hatszáz - évesre becsült fák még a hajdani őserdők maradványai, makkjukat az erdélyi hegyekből hozhatta le az árvis az Alföldre. Hatalmas lombkoronájuk ma csaknem egy hold földet borít be, s kedvelt kirándulólhelye a környékbelieknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. április 26. 6 óra 10 perc

Új borszőlőfajták Kecskeméten

1957. április 26.

Kecskemét határában, a Szőlészeti Kutató Intézet miklós-telepi gazdaságában a tudományos kutatók már évek óta eredményesen fáradoznak a honok borszőlők megjavításán. 450 hazai és külföldi fajtagyűjteményen végeznek megfigyeléseket, nemesítésre azonban leginkább az Alföldön már régen jól bevált fajtákat alkalmazták. Tavaly 450 különböző fajtájú keresztezés hozott termést. A bors megvizsgálása során a legjobban sikerültnek találták a kövidinai-tramini, az ezerjő-hárslevelű és a furmint-olaszrizling keresztezéseket. Feltűnően józamatu és nagy cukortartalmu a hárslevelű-tramini keresztezése. A kísérleteknél különösen nagy gondot fordítanak az Alföldön honos kádarka minőségének megjavítására. Erre azért van szükség, mert a köztermesztésben levő kádarkák festéktartalma nem a bogyóban, hanem a hójában van, s az értékes festékanyagok a préselés során veszendőbe mennek. A kísérletek során sikerült olyan kádarfajtát előállítani, amely a nagyobb cukortartalom mellett bőséges festékanyagot tartalmaz bogyójában.

A kutató intézetben eddig 16 új borszőlőfajtát nemesítettek ki. A kiváló tulajdonságokkal rendelkező fajtákból az idén negyven tőkés parcellákat létesítenek. /MTI/

Már készül a Diadém

1957. április 26.

Az utóbbi években a lakosság igen megkedvelte a mélyhűtött főzelékféléket és gyümölcsöket. Ezért a hűtőipar is tervbevette az élelmiszerek tartósítását. Az idén 250 vagon főzelékféléket és gyümölcsöt mélyhűtenek. Készítményüket Diadém néven árúsítják majd az üzletek. Az első cikket, a paraj mélyhűtését nemrég kezdték meg a kaposvári hűtőház dolgozói, de már a kecskeméti is hozzáálltak a tartósításához. /MTI/

paraj

Kétszáz fagyaltgép készül a nyárra

1957. április 26.

A Hűtőgépgyár a nyárra kétszáz fagyaltgépet készít. Az első harmincát még ebben a hónapban, a többit június 30-ig adják át. Az új gépeket a szokásos fa helyett fémvázal gyártják, ami gépenként mintegy kétszázszáz súlycsökkenést jelent. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. április 26. 6 óra 15 perc

Kétszáz ezer gyümölcsös-láda a hulladék hulladékból

1957. április 26.

A Szegedi Hangszerkészítő Vállalatnál egy korábbi ujtítás alapján már létesítettek olyan üzemrészt, ahol a falemezgyárak hulladék furnárlapjából melegpréssel évente mintegy 400.000 "Bakony" nevű gyümölcsös-szarat gyártanak. Hulladék természetesen itt is keletkezett, amit eddig tüzelésre használtak fel. Siklósi István és Juhász Imre ujtítása alapján most ezt az anyagot is hasznosítják, gyümölcsös-ládákat gyártanak belőle. A hulladék hulladékból részben fonással, részben szegezéssel tíz kilóig megterhelhető, a hollandi ládához hasonló csomagolóeszközt készítenek. Ilyen láda az év végéig mintegy kétszáz ezer kerül ki az üzemből. /MTI/

Csongrád megyében gyűjtörik a fécántojást a Tolna megyei vadászok

1957. április 26.

A múlt évi árvíz súlyos károkat okozott a Tolna megyei erdőségek vadállományában, s különösen megcsappant a fécánállomány. A Tolna megyei vadászok most ezzel a kéréssel fordultak Csongrád megyei társaikhoz, hogy segítsék a fécánállomány mielőbbi regenerálását. Csongrád megyéből kedvező válasz és meghívás érkezett a tolnaiak számára. A meghívásra tizenöt tagú vadásztársaság utazik Csongrádba, ahol több ezer fécántojást gyűjt össze, amit az alsótengyelői kísérleti tanszékben mesterségesen keltetnek ki. /MTI/

Nyolcvanezer juhot nyírnek az idén Szolnok megyében

1957. április 26.

Szolnok megyében már készülnek az idei juhnyírásra. A brigádok mindent megvalósítottak, s előkészítették a gépi nyírást is. Az idén nyolcvanezer juhot szabadítanak meg bundájától a május elején munkába álló "bortély brigádok". A becslések szerint ebben az évben mintegy tíz százalékkal magasabb lesz a gyapjúhozam, mint az elmúlt évben. /MTI/

Ismét kaphatók nagy sportszerek

1957. április 26.

A Sport-, Játék- és Hangszer Nagykereskedelmi Vállalat hosszú szünet után ismét árusít nagy sportszereket: bordásfalat, nyújtót, ugróasztalt, tornalovast, számolyt, stb. Az ipar-jelenlegi szállítmányát sportkörök, egyesületek és iskolák tornafelszerelésének kiegészítésére vásárolják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. április 26. 9 óra -- perc

Még a második negyedévben megkezdik százötven új lakás építését az Üllői úton és a Török utcában

1957. április 26.

A 31. számú Építőipari Vállalat dolgozói a második negyedévben 110 új lakás építését kezdik meg az Üllői úton és a Török utcában.

A tervek szerint az Üllői úton a lebontott házak helyén negyven összkomfortos, központi fűtéssel ellátott lakás építését kezdik meg. A lakások többnyire kétszobásak lesznek. Építésként "másfél szobás" lakásokat is, amelyekben a második szoba kisméretű, 8-9 négyzetméter alapterületű, hálólhelyiségnek, vagy gyermekszobának igen alkalmas.

A Török utca 5-7 számú üres telken a vállalat dolgozói 70 lakás építéséhez kezdenek. Valamennyi lakás az Üllői utihoz hasonlóan összkomfortos lesz. Az Üllői uti és a Török utcai lakások építését folyamatosan a jövő év őszéig befejezik. /MTI/

Elkészült Magyarország műtrágya-elosztási térképe

1957. április 26.

Az Agrokémiai Kutató Intézet talajtani tanszéke elkészítette Magyarország műtrágya-elosztási térképét. A három műtrágyára - nitrogén, foszfor, kálium - külön-külön térképet készítettek. A térképet feltüntetik, hogy az ország egyes nagyobb tájegységein milyen műtrágyaféleségektől várható a legjobb eredmény, s ezzel lehetőséget nyújtanak arra, hogy tudományos alapon kidolgozzák a rendelkezésre álló műtrágyák vidékenkinti legmegfelelőbb elosztását. A térképek elkészítéséhez felhasználták az utolsó harminc év kísérleteinek eredményeit, valamint az ország talajtani térképéhez szükséges adatfelvételeknél szerzett tapasztalatokat. Összesen ötmillió adatot dolgoztak fel. /MTI/

Májusban négy helyen lesz lottó-sorsolás

1957. április 26.

A csütörtöki lottó-sorsolásokat állandóan nagy tömeg keresi fel a MEDOSZ-ban. A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság elhatározta, hogy ezután másutt is rendez huzást. A tervek szerint májusban négy helyen: 2-án Pesterzsóbeten a Vasas Szókházban, 9-én a XIII. kerület Frangepán utcai Fém munkás Otthonban, 16-án a MOM-ban, 23-án és 30-án pedig ismét a MEDOSZ-ban perdül meg a lottógömb. /MTI/

B 6. kiadás 1957 április 26 10 óra 40 perc

Több ezer kisgéppel segítik a földművesszövetkezetek a dolgozó parasztságot

1957 április 26

A földművesszövetkezetek országsszerte ma már több ezer kisgépet, szerszámot adnak kölcsön a gazdáknak. A kölcsönzési díjak igen méltányosak. A helyi adottságok figyelembevételével, megyénként változóan a fogatos fűkaszákat napi 30, a vetőgépet 15, a lókapát 6 forintért vehetik bérbe a parasztok. A szelektorok bére, MIA motorral együtt napi 100 forint, háti porozó-permetező gépe napi 5 forint. Lényegesen alacsonyabb a hosszabb időre bérbe vett gépek kölcsönzési díja.

A földművesszövetkezetek országsszerte gyarapítják a kölcsönzésre szánt gépparkjukat, s foglalkoznak ezzel a gondolattal, hogy a vegyszeres gyomirtáshoz szükséges gépeket is a parasztság rendelkezésére bocsátják. /MTI/

---

Új fodrászüzletek nyílnak Budapesten

1957 április 26

Aligha akad olyan szerencsés pesti nő, akire mostanában várekozás nélkül sor kerül a fodrásznál. A szövetkezetekben ebben az évben 11 százalékkal növekedett a forgalom, s naponta összesen több mint 70.000 vendéget szolgálnak ki. A VII. kerületben már helyreállították valamennyi megrongálódott üzlethelyiségüket, a VIII. és a IX. kerületben pedig kilenc kivételével minden fiójuk megnyílt.

A következő hetekben két olyan fodrász-üzletet nyitnak meg, amelynek építését már régebben megkezdték. Valóságos "fodrászház" lesz a Lenin körút 35, amelynek három üzlethelyisége közül egyet férfi-fodrászat, egyet kozmetika foglal el, a harmadikban pedig május közepén nyílik a női fodrászat. A Tanács körút 9 számú házban a jövő hónap végén kezdi meg működését egy korszerűen berendezett fodrászüzlet, ahol kozmetika is lesz. /MTI/

---

B 7. kiadás 1957 április 26 10 óra 50 perc

Nagy vegytisztító üzemét épít a kelmepestő szövetkezet

1957 április 26

Egyre kevesebb háziasszony vállalja, hogy maga mossa otthon a ruhákat, s inkább a Patyolatra, vagy a Kelmepestő és Vegytisztító Szövetkezetre bizza. A nagy mosódák alig győzik a munkát, s emiatt különösen ügyességgel hetekig tart, míg a ruha tisztítása elkészül. A kelmepestő szövetkezet a lakosság jobb ellátásáért új üzemeket épít. Tavaly készült el gyorsmosódíja, az idén pedig a XIII. kerületi Lomb utcában nagy vegytisztító telepet építenek, hogy a szövetkezet 18 üzemét tehermentesítsék. Az építésre több mint négymillió forintot fordítanak. Amikor az elmúlt évben megkezdtek az építkezést, úgy tervezték, hogy ha megnyitják 48 óra alatt elvégzik a vegytisztítást, de a mostani igényeket figyelembe véve már nem remélik, hogy ilyen rövid vállalási határidőt szabhatnak majd. Mindenesetre megkésztetik a szövetkezet vegytisztító kapacitását. A korszerű üzem még ebben az évben megkezdheti működését. /MTI/

---

Újfajta szerszámgépek sorozatgyártását kezdték meg Csepelen

1957 április 26

A Csepel Művek gépgyárában újfajta szerszámgépek sorozatgyártását kezdték meg. Az egyik az RF 31-es furógép, amely a gyár ötödik furógép típusa. Nagyobb alkatrészek megmunkálására alkalmas és minden olyan furatot el lehet vele készíteni, amelynek átmérője 50 milliméternél nem nagyobb.

A gyár másik új típusa a korszerűsített 22-es marógép. A gép a gyártmány és gyártásfejlesztési mozgalom eredménye. A régi marónál sokkal korszerűbb, s ráfordítási idő tizszalékkal kevesebb, s önköltsége is alacsonyabb.

A gyárban most készült el a legkisebb furógéptípus, az RF 1 mintapéldánya, amely harmincöt milliméterig terjedő átmérőjű furat készítésére alkalmas. A sorozatgyártást jövőre kezdik meg. /MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK  
B 9. kiadás 1957 április 26 11 óra 25 perc

Az Építésiügyi Minisztérium elvi döntése: lakóterületen nem lehet ipari létesítményt építeni

1957 április 26

Budapest Főváros Tanácsa még a múlt évben kiutalta az Újpesti Bányagépgyár részére a Megyeri ut 3 számú telket, ahol azóta a gyár dolgozói részére lakónház alapozását kezdték meg. Az építkezést nemrég felbe kellett szakitani, mert az Egyesült Vegyiművek a szóbanlevő területet magának követelte. A telket ugyanis 1956-ban iparvesut létesítésére az Egyesült Vegyiművek kapta. Az ügyben most hozott döntést az Építésiügyi Minisztérium, s a telket az Újpesti Bányagépgyárnak ítélte. Indoklásában kimondja, hogy a területre az Egyesült Vegyiművek nemcsak azért nem jogosult, mert 1956 óta nem vette igénybe, hanem azért sem, mert lakóterületet ipari létesítmények építésére nem lehet felhasználni. Az utóbbi elvi döntés általános érvényű.

Az Újpesti Bányagépgyár lakónház-építkezésének tehát most már semmi elvi akadály nem volna, sőt az építéshez szükséges anyag is rendelkezésükre áll. Az építést azonban mégsem kezdhették meg, mert az EM döntésének köslekedése miatt a 22-es Építőipari Vállalat kénytelen volt a dolgozókat más munkahelyre irányítani. A gyár beruházási osztálya kéri az építővállalatot, hogy mielőbb segítsenek ezen a helyzeten is. /MTI/

Virágzik a borsó a dunaföldvári határban

1957 április 26

Az országban a legtöbb borsót talán Dunaföldvár határában vetik, ahol az idén több mint kétezer holdról takarítanak be termést. A borsó, a hűvös tavaszi időjárás ellenére is, szépen kelt az itteni meleg, homokos talajban, s az első igazán meleg tavaszi napokon már kivirágzott.

A dunaföldvári gazdák úgy számítják, hogy három hét múlva indíthatják az első - és valószínűleg az országban is első - csuorborsó szállítást a fővárosba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 9. kiadás 1957 április 26 11 óra 25 perc

Általános olcsóbbodás primőrökben és ideai zöldségben

1957 április 26

A Nagyvásártelpre pénteken reggel 33 vagon áru érkezett, ebből saláta 10, burgonya 6, paradicsom 2, tojás 2, sárgarépa 2 és vegyes darabáru 11 vagon. Befutott még 55 tehergépköcsi különféle zöldséggel és vágott baromfival. Hajóval 76 nagy kosár paradicsom és sóska érkezett a Nagyvásártelep kikötőjébe.

Az új vagon salátát a Szeged vidéki földművelésszövetkezetek szállították. A 11 vagon vegyesáru zöme szintén saláta volt, de tekintélyes mennyiségű spárga, ideai fehér kapor, uborka és zöldpaprika is volt a szállítmányokban. A környéki termelők szövetkezetek és kertészek is sok primőrt hoztak a csarnokokba és a piacokra.

Az árubőség eredményeképpen pénteken reggel általános olcsóbbodás volt primőrökben és ideai zöldségben. Így a szabadföldi salátát 50-80, a szabadföldi piros retek 30-35 fillérré árusították. A paradicsom 2,80-3, a zöldségmát 0,80-1,20 forintért adták. A melégáru saláta és a retek ára általában 20 fillérről lett olcsóbb.

Pénteken reggel a földművelésszövetkezeti árudák újabb jelentős füstöltáru-állományt kaptak. /MTI/

Kétszáz ezer forint munkaadósság-előleget osztottak már a tengelici Petőfi Termelőkészítőkészületben

1957 április 26

Igen jelentős pénzbevételi forrása a tengelici Petőfi Termelőkészítőkészületnek az állattenyésztés. A szövetkezet csupán tejből mintegy 20.000 forintot árul, a sertésállomány 30.000 forint körüli jövedelmet ad havonta és sok pénz jelent a szerződéses növendékállattartás, valamint a szerződéses hizlalás is. Mindez lehetővé teszi, hogy a szövetkezet minden hónapban állami hitel igénybevétele nélkül pontosan fizesse a munkaadósságonkénti tíz forintos előleget. Eddig összesen több, mint 200.000 forint munkaadósság-előleget osztottak ki a tagok között. /MTI/

B 10. kiadás 1957 április 26

11 óra 45 perc

A növényvédelmi zárszolgálati laboratórium előreléjezése a gyümölcsösök kártevőiről

1957 április 26

A Növényvédelmi Szolgálat zárszolgálati laboratóriuma a kártevők felderítése során az ország több helyén, mind a gyümölcsösökben, mind az erdőkben nagytömegű lombkártevőt talált. A legveszedelmesebbek a következők.

**Gyapjaspille**

A fák törzsén és ágain sárgásbarna színű, taplóhoz hasonló tojáscsomókból most kelnek a gyapjaspille apró, pár milliméteres, erősen szőrös hernyócskái, amelyek mohó lombpusztítás után kisujnyi nagyságu hernyóvá fejlődnek. A hernyók különösen a tölgy, de más erdei lombosfákat képesre rágva, a szomszédos gyümölcsösökbe is átvándorolnak. Pest megyei vizsgálatok szerint fánként mind az erdőkben, mind a gyümölcsösökben átlagban 15-20 tojáscsomó van, 300-500 tojással.

**Gyűrűspille**

Gyümölcsfánk másik, igen veszedelmes kártevője a gyűrűspille, amely elsősorban az ország északkeleti, északi részén - Szabolcs, Borsod és Heves megye területén - szaporodott el. A hajtásokon levő, gyűrűalakban elhelyezkedő tojás-csomókból már kikelték a hernyók. Az egy tojáscsomóból kikelt, sokszor száznál is több hernyó együtt hámogtatja, majd teljesen elfogyasztja a fiatal leveleket, virágokat. Néhány hernyó elpusztíthatja a fa egész lombzatát, már pedig a Szabolcs megyei adatgyűjtés szerint egy-egy gyümölcsfán 5-10 tojásgyűrű is van.

**Galagonyalepke**

A gyűrűspille hernyóinál valamivel korábban jelentek meg a galagonyalepke hernyói, amelyek már fejlettebbek az előbbinél. Ezek a kártevők hernyó alakban telelnek a 2-4 levélből összesodrott és finom szállal a gallerekhez kötött, úgynevezett "kis hernyófészkek"-ben. Kártételük hasonló az előbbiekéhez, ezek is képesre rághatják gyümölcsfánkat.

/folyt.köv./

B 11. kiadás 1957 április 26

11 óra 55 perc

/A növényvédelmi... folyt./

Mindhárom kártevő különösen azokat a gyümölcsösöket veszélyezteti, ahol nem végeztek el a téli fatisztogatást, kéregkaperást, a hernyófészkek és a tojásgyűrűk leszedését. Mindazonon a helyeken, ahol az elmúlt évben a fenti kártevők valamelyike jelentős számban előfordult, fokozott mértékben kell felvenni a harcot ellenük.

**Hogyan védekezzünk?**

A gyapjaspille tojáscsomóit össze kell gyűjteni és el kell égetni. A fákat megfestett petróleummal, vagy higítatlan Holló 10-el kell beecsetelni. A hernyók szétszeledése után csak vegyszerrel lehet védekezni ellenük. Természetes ellenségeik védelme érdekében az erdőknek csak a szántófölddel határos szélét kezeljük vegyszerrel.

A gyűrűspille és a galagonyaspille hernyóinak irtása a gyümölcsfák virágzása alatt csak mechanikai úton, dörzsöléssel, összenyomással, vagy leszedéssel végezhető. Hatásosabb az azonnali védekezés és kevesebb költséggel jár.

Vegyszeres védekezésnél a hernyók elpusztíthatók Holló 10 olajos emulzióval, DDT, illetve HCH tartalmú porzó vagy permetezőszerszerrel. Gyümölcsöt azonban ezekkel sem porozni, sem permetezni nem szabad. A szántóföldekkel és a gyümölcsösökkel határos erdőszéleken gyapjaspille fertőzöttség esetén sávporozást, vagy sávpermetezést kell alkalmazni.

A védekezésekhez igénybe lehet venni a növényvédő állomások nagyteljesítményű növényvédőgépeit. /MTI/

Négymillió forint nyereség

1957 április 26

A Hajdusági Gyógyszergyár alig öt éves működése alatt nyolcszor volt üzem. Az ellenfordalmi események az üzemben is sok nehézséget okoztak, de 1957 első negyedévében már ismét szép teljesítményt értek el, annak ellenére, hogy januárban többször álltak szén- és energiahiány miatt. Az első negyedévben a tervezettnél 93 forinttal volt magasabb az egy munkásra eső termelési érték, és amíg 1956-ban 7,7 százalék volt a selejt, az idén az első negyedévben szinte selejtmentesen dolgoztak. A gyár az első negyedévet négymillió forint nyereséggel zárta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 12. kiadás 1957 április 26 14 óra 30 perc

Hétmillió forintba került Bába ujjáépítése

1957 április 26

Bába községben az elmúlt ötven év alatt hétszer pusztított árvíz. Ezek közül az elmúlt évi volt a legsúlyosabb: csaknem 300 épület ment tönkre, vagy rongálódott meg. Az ujjáépítést, amelyet erősen gátoltak az októberi események, most fejezték be és már valamennyi árvízkárosult beköltözött új házába. Bába ujjáépítése hétmillió forintba került. A hatalmas összeget teljes egészében az állam hiteltelte a bábai gazdáknak. /MTI/

Elő felirat a gabonatáblában - Ötletes módon mutatják be a pétisó hatását Kővágószőlős határában

1957 április 26

Baranyában az idén igen nagy az érdeklődés a műtrágya iránt. A megye egyes részein - így a pécsváradi és a mohácsi járásban, valamint Pécs és Siklós környékén - háromszor-négyszer annyi műtrágyát vásároltak a gazdák, mint a múlt év tavaszán.

Az idén tavasszal eddig - több mint 400 vagon műtrágyát adtak el a baranyai falvakban. A nagy vásárlás ellenére még mindig jelentős műtrágya készletekkel rendelkeznek a megye földműveléssel foglalkozói: pétisóból például 60, szuperfoszfátból 45, kálisóból pedig több mint 40 vagonra való tárolnak a raktárakban.

Néhány baranyai községben azonban a gazdák még nem ismerik eléggé a műtrágya terméshozó hatását. Ezért 14 község határában - az utak mentén, jól látható helyeken - bemutatást tartanak egyes növények műtrágyázásával. Igen érdekes módon mutatják be a pétisó hatását Kővágószőlős határában. Egy domb lejtőjén levő gabonatáblákon E betű alakzatban műtrágyát szórtak el. Ahová a pétisó került, ott a gabona dúsabb és hergesebb lett, s így az országutól is szépen látni az "élő" feliratot, a pétisó hatásos propagandáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 április 26

14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 26-án pénteken délután:

Záporok, zivatarok

Európa időjárási helyzetében az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. A lezálló lémozgások következtében Svédországban, Finnországban és a Balti államokban továbbra is derült, száraz az időjárás. Ezzel szemben Franciaország felett elhelyezkedő hűvös, valamint a kelet felől áramló meleg levegő hatására Nyugat- és Közép-Európában változékony, csapdésos az időjárás.

Hozánkban esőtörtőkön, elsősorban a főváros, valamint a Mátra és a Bükk vidékén záporok, zivatarok voltak. Balassagyarmatról 49 mm esapadékot jelentettek, Csengeren 16, Golytatón, Hajdudorogon 14, Mátészalkán 12, Egerben és Lengyelben 10 mm esett. A fővárosban kisebb tégeső hullott. A nappali hőmérséklet nyugaton 16-18, keleten 18-20 fokig emelkedett. Ma hajnalban a Dunántúlon 3-6, máshol általában 8-11 fokig hűt le a levegő.

Budapestben esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5,1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben pénteken 12 órekor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, többfelé záporos, zivatar, mérsékelt, a záporok idején megerősülő északi-északnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 5-8 fok között, szombaton helyenkint 5 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 17-20 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél: 390,0 cm. /MTI/

B 14. kiadás 1957 április 26 14 óra 15 perc

Május 1. tiszteletére két gépállomás teljesítette tavaszi tervét Heves megyében

1957 április 26

Heves megye változatos fekvésű, termékeny vidékén a gépállomások az Átkári és a Sarudi Gépállomás kezdeményezésére versenyt indítottak május 1. tiszteletére. Megfogadták, hogy az ünnepre teljesítik tavaszi tervüket és az önköltséget is számottevően csökkentik. A reális alapokon indított versengés máris meghozta első eredményét. A megye két legnagyobb gépállomása a lörinci és a tarnaszentmiklósi - két héttel korábban, mint tavaly - teljesítette tavaszi tervét. A két gépállomás jó munkaszervezéssel annyi üzemanyagot takarított meg, amennyivel 20 hold földet tud megszántani. A széleskörű verseny jó eredményekkel járt a megye többi gépállomásán is. Az északi fekvésű Pétervári, az Egri és a Horti Gépállomást is már csak néhány százalék választja el tavaszi tervének teljesítésétől. A gépállomások a tavaszi telejünkével egyidejűleg a növényápolásra is gondosan felkészültek. Az eddigiek szerint mintegy 2000 holddal több növényt apolnak géppel, mint tavaly. /MTI/

Egy héttel a határidő előtt új fronton kezdték meg a termelést a tatabányai XV-ös áknán

1957 április 26

A tatabányai XV-ös áknán, ahol lényegesen jobb minőségű szenet termelnek, mint a többi üzemben, pénteken új fronton kezdték meg a termelést. A napi 26-28 vagon szenet adó új frontot egy héttel az eredeti határidő előtt állították üzembe, jóllehet a 140 méter hosszú lég- és a 160 méter hosszú szállítóvázat kihajtásán dolgozó brigádok igen nehéz körülmények között dolgoztak. A méterenkint 22 centiméterrel emelkedő munkahelyet TH-gyűrűkkel biztosították. Munkájukat nehezítette az is, hogy nem volt elegendő TH-gyűrű és az összeillesztésre szolgáló urnevezett "pipa-csavar". Ezt a nehézséget úgy oldották meg, hogy egy régi front két légvágatából visszarakoltak 270 TH-gyűrűt, ezeket kijavították és beépítették az új vágatokba. Ily módon 130.000 forintot takarítottak meg. /MTI/

B 15. kiadás 1957 április 26 15 óra 05 perc

Mire fordítja az állam a totó, a lotto és a lóverseny jövedelmét?

1957 április 26

A totó, a lotto, az Ugetó és a galoppversenyek rajongói a busás nyeregen reményében hetenkint több millió forint sorsát bízzák a szerencsére. Az összeg nagyobbik felének nyertesait valóban a véletlen jelöli ki, az államkasszába befolyó forrásokkal azonban tervszerűen gazdálkodik kormányzatunk.

Mire használják fel a totó, a lotto és a lóverseny állami jövedelmét?

- A lakásépítkezés és a sportlétesítmények költségvetésének összeállításánál figyelembe vesszük az említett játékok várható jövedelmét - hangzik a Pénzügyminisztérium illetékes osztályának felvilágosítása. Erre az évre körülbelül két-százhusz millió forint totó-lotto jövedelemre számítunk. A lóverseny évi nyeresége mintegy ötmillió forint. Az említett összegekből körülbelül háromezernyolcszáz egyszobás lakást tudnánk építeni. Államunk erre a célra természetesen ennél sokkal többet, csaknem két és negyedmilliárd forintot költ az idén.

- Rendes körülmények között a sportlétesítmények támogatása is jóval nagyobb a totóból befolyó állami jövedelemnél. A totó jövedelme egy évben körülbelül hetven-hetvenöt millió forint. Ezzel szemben tavaly például százhatvanhatmillió forintot fordítottunk a sport támogatására. Jelenlegi gazdasági helyzetünk természetesen ezen a vonalon is nagyobb szerénységre int, azonban így is teljes egészében felhasználjuk sportcélokra a totóból befolyó összegeket. A lóverseny jövedelmét szintén a költségvetés közérdeklő céljaira fordítjuk. /MTI/

Gyermek ideggondozó intézetet kap Székesfehérvár

1957 április 26

Julius elején gyermek ideggondozó intézet nyílik meg Székesfehérvárott. Az intézet a gyermekkori idegbetegségek megelőzésével, továbbá az idegbeteg gyermekek felkutatásával és kezelésével foglalkozik majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 április 26 15 óra 05 perc

Brigádokba tömörülve, versenyrrel irtják a gyomot a Győr megyei egyéni gazdák

1957 április 26

A Győr megyei növényvédő Állomáson falkészülten várják a meleget, hogy a termelőszövetkezetek buzatábláin megkezdhessék a vegyszeres gyomirtást. A husz négyteljesítményű gépegységet már a területre hozták. Az egyéni gazdák kétezer holdra kötötték szerződést vegyszeres gyomirtásra a növényvédő állomással. Erre a célra négyszáz háti permetezőgépet küldtek a községekbe, ahol a növényegészségügyi megbízott irányításával a gazdák brigádokba tömörülve poroznak majd. A megbízott vigyáz arra, hogy csak szélesedő időben porozzanak, mert így nem tesznek kárt a keskeny parcellák melletti táblák növényzetében.

Amíg a porozás megkezdődik, a növényvédő állomás szakemberei tizenöt községben másodszer fertőtlenítik azokat a helyeket, ahol a fonalféreggel fertőzött holland burgonyát tárolták. A megyébe érkezett negyven vagon holland burgonya nagy részét már összegyűjtötték és a szeszifózdákba és sertéshizlaldákba irányították. /MTI/

Robbantást akadályozott meg egy munkásőr ébersége

1957 április 26

Dudás Pál munkásőr a szorospatki Kossuth lejtős-akna aknája észrevette, hogy az éjjeli munkásokban leszállított három láda robbanószert valaki megdézsmálta. Dudás az éjjeli munkások kommunista segítségével azonnal keresni kezdte a hiányzó robbanóanyagot és értesítette a rendőrséget is. Gyors munkájuk eredményül járt: Zoltán Róbert zagyvapálfalvi bányásznál megtalálták a loszert. Zoltán Róbert, - akit diszsidálási kísérletéért egyszer már őrizetbe vett a rendőrség - beismerte, hogy a zagyvapálfalvi újjáépített szovjet hősi emlékművet akarta felrobbantani. Zoltán letartóztatták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 április 26 15 óra 10 perc

Épül a Balaton-part első korszerű sátozó tábora

1957 április 26

Balatonfűreden megkezdtek a Balaton-part első korszerű sátozó tábora építését.

A táborban, amelyet az ilyen célra alkalmazható legmodernebb egészségügyi berendezésekkel látunk el, összesen 600 személy elhelyezésére alkalmas sátrakat állítanak fel. A főútvonalon sokszáz muskátli és más virág pompázik majd. Itt helyezik el a konyhát, a fedett éttermet és azt a különleges, nagyméretű sátrat, ahol kulturális rendezvényeket, összejöveteleket is lehet tartani.

Az új táborban, amely tulajdonképpen kísérlet a nagyméretű sátozó tábora szervezésére és ellátására, ebben az évben az Expressz Idegenforgalmi és Utazási Iroda több ezer külföldi fiatal balatoni nyaralását akarja lebonyolítani. /MTI/

Öt éves a Duna Vasmű Művészeti együttese

1957 április 26

Öt éve alakult meg a Duna Vasmű Művészeti együttese. A jubileum alkalmából, április 30-án a vasmű Haza bizottsága ünnepi disztribúciót rendez a Bartók Béla Művelődési Házban. Az ének-, tánc- és zenekar legszebb régi számait is bemutatja az előadásban. /MTI/

Kiss Lajos mártírhalált halt kommunistáról nevezik el az új veszprémi lakótelepet

1957 április 26

Az ellenforradalom idején ismeretlen erők meggyilkolták Kiss Lajost, a Veszprém megyei pártbizottság egyik munkatársát. Veszprém város tanácsa elhatározta, hogy az egyetlen körül épülő új lakótelepet a mártírhalált halt kommunistáról nevezze el, s emlékéét a lakótelep I-es számú épületén márványtáblával örökíti meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 április 26

15 óra 15 perc

Szép idő - további fokozatos felmelegedés

1957 április 26

A hét elején megindult felmelegedés tovább tart, s lassan fokozódik. A hőmérséklet valószínűleg husz fok fölé emelkedik. Az utóbbi napokban kiedős esők voltak, majd nem az egész országban. Április 25-én a tavaszi szárazságtól leghatásosabban szenvedett északkeleti megyékre is áttért az eső: általában négy-tíz milliméter, helyenkint azonban tizenkettőtizenöt, sőt például Balassagyarmat vidékén negyvenkilenc millimétert is mértek. Sajnos a délkeleti területek ezúttal sem kaptak számottevő esapadékot. /MTI/

A fővárosi tanács felhívása: lobogozzuk fel a házakat május 1-re

1957 április 26

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke május elseje alkalmából felhívással fordult Budapest lakosságához. A felhívás többek között a következőket mondja:

"A budapesti dolgozók május elsején nagygyűlést tartanak, amelyen teljes egységben tesznek hitet együttérzésükről és részvételükről a Magyar Szocialista Munkáspárt, valamint a Forradalmi Munkás-Pártok Kormány iránt. Ünneplésünkkel ország-világ előtt bizonyítjuk dolgozó népünk egységének és nemzetközi proletáritással való szolidaritásunknak szilárdságát.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága nevében felkérem a főváros lakosságát: lobogozza fel a házakat május elsejére, hogy ezzel is kifejezzük örömlünket és lelkesedésünket a munkásság nemzetközi ünnepe alkalmából." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 április 26

15 óra 15 perc

Az MTI Foto: április 26-i képanyaga:

1957 április 26

Munkásgyűlés a Láng Gépgyárban

Épül Magyarország első perlon rostszál üzeme Nyergesujfalun

Lakásépítkezések az Üllői úton és a Zsigmond téren

Tapasztalatcsere az Erdi Állami Gazdaságban

Anyák napja előtt a Cukor utcai iskolában

Zsáner-képek anyák napjára

Anouilh: öt perc boldogság játékjának ősbemutatója Egerben

A Honvéd Művészegyüttes új műsora

A magyar televízió helyszíni közvetítése a Vidám Színpadról

A Wartburg gépkocsi átadása a lotto tárgysorsolás nyertesének

Megnyitás előtt a városligeti tó

Tavaszi zsáner-képek a Szabadság térről

Molnár Magda távuszó bajnok készül a szuezi nemzetközi versenyre

Magyar nőküldöttség Moszkvában

Megemlékezés Lenin születésének 87. évfordulójáról Moszkvában

Robert Menzies, ausztrál <sup>lel</sup> miniszterelnök Japánban

Telefonkezelők tüntetése Tokióban

A X. kerékpár békeverseny MDK-beli és lengyelországi résztvevői

Lengyelországi sportképek

A legjobb filmek díjazása Pekingben

Kolumbusz hajójának mása kész az óceánra

Képek Jugoszláviából, Franciaországból, Svájcban és a Német Szövetségi Köztársaságból /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 20. kiadás 1957 április 26 15 óra 15 perc

Lottozók figyelem! - vidéken keddig adják fel a szelvényeket

1957 április 26

A kilencedik fogadási héten a sorsolás előtt ismét Unnep van. Szerdán, május elsején a toto-lotto kirendeltségek is zárva tartanak. Így vidéken a kirendeltségek szerda helyett kedden zárják le a lotto fogadási hetet. Csütörtökön már nem árusítanak és nem fogadnak el szelvényt. A szelvények beérkezési ideje a Sportfogadási és Lotto Igazgatósághoz változatlanul csütörtökön déli 12 óra. Ezért Budapesten a toto-lotto kirendeltségek még csütörtökön délelőtt fél 11-11 óráig árusítanak és fogadnak el lotto szelvényt. /MTI/

Megjelent a Magyar Horgász

1957 április 26

Közel felelősséggel késéssel most ismét megjelent a Magyar Országos Horgászszövetség lapja, a közkezdelt, mindig érdekes és tanulságos Magyar Horgász. Jóízű történetek, érdekes riportok, képek teszik változatosabbá az imárá 11. évfolyamat élő lap legújabb számát. /MTI/

Könyv jelent meg a kecskeméti színjátszás történetéről

1957 április 26

A kecskeméti Kötő József Társaság és a Bács megyei tanács művelődésügyi osztálya könyvsorozatának legújabb számában Jós Ferenc, Kecskemét történetének egyik legtekintélyesebb szakértője Vándorszínészettől az állami színházig címmel a város színjátszásának történetét dolgozta fel. A 150 oldalas tanulmány részletes áttekintést ad Kecskemét gazdag hagyományokkal rendelkező színházi életéről és számos illusztrációt is közöl az egykori előadásokról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. április 26. 16 óra 15 perc

Iparpolitikai kérdésekről, a KIOSZ érdekvédelmi tevékenységéről tárgyalták a kisiparosok vezetői

1957. április 26.

Penteken kezdődött meg a kisiparosok Országos Szervezetének Sörház utcai székházában a KIOSZ országos választmányának félévenként szokásos tanácskozása. A kisiparosok választott vezetőinek Gervai Béla főtitkár számolt be a szervezet tevékenységéről, a kisiparosság helyzetéről, munka- és anyagellátottságáról.

- Az elmúlt hetekben a KIOSZ főfeladatának tekintette a Minisztertanács 1014-es számú határozat végrehajtásához szükséges javaslat elkészítését, megvitatását - mondotta. - A kormány nagy jelentőségűnek tartja, hogy olyan ipartörvény jelenjék meg, amely hosszabb ideig érvényben maradjon, ezért nem törvényerejű rendelet formájában, hanem törvényként kívánja kiadni. Amíg ez megjelenik, addig is a szakemberek hozzáfogtak a végrehajtási utasítás részletes elkészítéséhez. Kidolgozzák a mestervizsgákat szabályozó rendeletet, összeállítják az építőipari szakvizsgákhoz szükséges tankönyvet.

A szervezet a kisiparosok érdekvédelmének megfelelően közreműködik sok fontos intézkedés előkészítésében. Törvénytervezet készül az árak és a munkabérek rendezésére. A rezsi és haszonkulcsok megállapításáról szóló rendeletet az Országos Árhivatal elnöke adja ki. A KIOSZ segíti a kisiparosok anyagellátását, amelynél lényeges javulás tapasztalható, de ennek ellenére a vasiparosoknak nem tudtak elég horganyzott és fekete vaslemez juttatni. A KIOSZ kapcsolatba lépett a Borsodnádasdi Lemezgyárral, ahonnan olyan mennyiséget kap ebben a hónapban, amelyből minden megyébe egy vagon jut.

- Jelentős adókedvezményben részesülnek a kisiparosok. Az 1956. második félévi jüvedelemadó ötven százalékát elengedték, az 1957. január 1-től esedékes előleget pedig az addig érvényben levő adókulcsok husz százalékos csökkentésével állapították meg. A kormány azonban csak akkor tudja teljesíteni a kisiparosok jogos kéréseit, ha a mesterek saját érdekében teljesítik kötelezettségeiket és a módosítottan megállapított adót pontosan fizetik.

- A KIOSZ közbenjárására a MÁV a kisiparosok számára visszaállítja a rendszeres havi bérletjegy kedvezményt. A külföldre távozott hazatérő iparát az itthonmaradtak képesített vezetői alkalmazásával tovább folytathatják. Ezenkívül a házi-iparosok is dolgozhatnak sik- és körkötőgépen, mert megszüntették a korlátozó rendelkezést. A KIOSZ javaslatára a mészárosok, hentesek iparigyakorlását nem kötik külön működési engedélyhez. Régi sérelmet orvosol az elnöki Tanács nemrég kibocsátott rendelete, amely az állami tulajdonra vett üzintételekkel kapcsolatos kérdést a kisiparosok számára kioldóan rendezte.

/folyt. köv./

B 22. kiadás

1957. április 26.

10 óra 30 perc

/Iparpolitikai. . . folyt./

Most készül a tervezet az egyik legfontosabb szociális probléma, a betegségi és öregségi biztosítás bevezetéséről.

A főtitkár elmondotta, hogy a kisiparosok nincsenek munka szűkében. Ezt bizonyítja az is, hogy a közületek által felajánlott munkák jórésze nem tartanak igényt. A KIOSZ munka-szervezési osztálya továbbítja a kisiparosokhoz a közületek ígényeit. Eddig százötven vállalatnál három és félmillió forint értékben vállaltak munkát, de ennél sokkal többet kínáltak fel.

A beszámolót követő vitában az értekezlet résztvevői megelégedéssel szóltak a kormány intézkedéseiről. Elmondották, a kisiparosság megbecsülését tapasztalták; a kormány sok fontos teendője közben is módot talált arra, hogy a kisiparosok problémáival foglalkozzék és erről határozatot hozzon. Most nagy várakozással tekintenek az új ipartörvény megjelenése elé. Számos felszólaló a vidéki kisiparosok kérdéseit tolmácsolta a vezetőségnek. Elhangzott az a javaslat, hogy adókedvezményt kapjanak a sokgyermekes kisiparosok, egyszerűsítsék az adózás rendszerét, a miniszteriumoktól több megértést, támogatást kérnek, a tanácsoktól pedig azt, hogy az üzlethelyiségek kiutalásánál segítsék a mestereket. Sürgötték az öregségi és a betegségi biztosítás bevezetését. Szót emeltek a munkaképtelenné vált mesterek és az özvegyek érdekében. Most háromezren kapnak szociális juttatást, de több rászoruló van és kérték az erre fordítható összeg felemelését. Foglalkoztak a szervezeti élet több kérdésével is. A vitát szombaton tovább folytatják. /MTI/

-----  
Elkészültek az új univerzális másolóberendezés mintapéldányai

1957. április 26.

Móré Mihály, a Vacuumtechnikai Gépgyár technológusa Pioker Ignác Kossuth-díjas gyalussal együttműködve, hosszabb idő óta foglalkozik olyan készülék szerkesztésével, amely a legbonyolultabb mintadarabokról is gyalul, mar, vagy esztergál há másolatokat. Az univerzális másolóberendezés kis érlelt példányai még tavaly elkészült és a tapasztalatok alapján tovább tökéletesítették. A tökéletesített mintapéldányok egyikét pénteken szerelte fel és próbálta ki Pioker Ignác. A próba jól sikerült és szombattól már minden sorozat munkát a másolóberendezés segítségével készít Kossuth-díjas gyalusunk.

Az új készüléket rövidesen bemutatják az Esztergomi Szerszámgépgyárnak, mert szó van arról, hogy ez az üzem kezdi meg a másolóberendezés sorozatgyártását. /MTI/

B 23. kiadás

1957 április 26

16 óra 25 perc

A harmadik negyedévben megkezdik munkáját az első műszál alapanyaggyár

1957 április 26

Ma már alig van olyan tárgy, lehet az közszükségleti cikk, vagy gépelkötész, amit ne tudnának műanyagból elkészíteni. Külföldön például csónakok, vikkendházak, többszáz kilométer hosszúságú csövezeték is készültek műanyagból.

A magyar műanyagipar sajnos még gyermekcipőben jár. Fontosabban, csak földolgozóipar van nálunk, mert a ruhaneműhöz a műanyagszál, vagy a különböző tárgyakhoz szükséges alapanyagot külföldről vásároljuk. Ezért a hazai műanyagipar fejlődése korlátozott van, mert ez a termelési mód nemcsak költséges, hanem a mennyisége is függ külföldtől.

Lessen azonban nálunk is kiro a gyermekkorából a műanyagipar. A Hungária Vegyiművek mellett hamarosan befejeződik az első magyar műszál alapanyaggyár építése. Az új létesítmény azért talált helyet a vegyigyár mellett, mert a legszükségesebb segédanyagot, a hidrogént itt gyártják. A kaprolaktám port ugyanis fentől készítik a hidrogén segítségével, megpedig négy fokozatu technológiai eljárással.

A gyár építői már a munka végénél tartanak. Az első két eljárást elvégző épület, az oxidációs és a desztillációs üzem készen van. Jelenleg az utolsó simításokat végzik a berendezéseken és májusban, illetve június végén sor kerül az üzempróbára is. A többi munkafolyamatot végző üzemegység pedig a harmadik negyedévben lát hozzá a próbegyártáshoz.

A gyárban néhány berendezés kivételével magyar gépek készítik majd a kaprolaktám port. A külföldi gyártmányú kompresszorok, kazán, néhány műszer értéke egy millió forintot sem tesz ki, ami az építkezés költségének csak néhány százaléka. Az egész beruházás a szakemberek véleménye szerint legkésőbb két éven belül megtérül.

Az új létesítményben készülő alapanyagot a nyergesujfalui Viscosa Gyár dolgozza fel, műszálat "nyernék" belőle, Nyergesujfalun is folyik már a készülődés: egy üzem építenek a műszál gyártására. Itt a jövő év közepén kezdődik meg a termelés. A szakemberek úgy tervezték, hogy a budapesti gyár termékéből, az évi háromszáz tonna kaprolaktám porból műrostot készítenek a textilipar számára. Ebből a mennyiségből kétféle méter olyan gypjuszövetet szőhetnek, amelynek harminc százaléka műszál.

/Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 24. kiadás 1957 április 26 16 óra 30 perc

/A harmadik...folyt./ 1

Az első és egyben a legnehezebb lépést tehát már megtette a magyar műanyagipar. A fejlesztés most majd sokkal olcsóbb és könnyebb lesz. A budapesti Üzem három év múlva bővíti, hogy évente ezerkét-tíz tonna alapanyagot gyárthasson. Ebből a mennyiségből telik majd a szöveten kívül fehérnemű és gépkatrészek készítésére is. /MTI/

Lesz elegendő nitrogén műtrágya és szuperfoszfát

1957 április 26

A Péti Nitrogénművek jelenleg a tavalyi termelés kilencven százalékánál tart. Az októberi események miatt ugyanis nem tudták befejezni a múlt évben elromlott kompresszor és keverő javítását. A két egységet most javítják és csak a harmadik negyedévben helyezik üzembe. Ezután a gyár teljes kapacitással készíti a nitrogén műtrágyát. A mezőgazdaságot azonban nem érinti a peti gyár termelésének csökkenése, mert május 31-ig száz-ezer tonna, utána pedig még harmincezer tonna linzi-só érkezik hazánkba.

A szuperfoszfátot készítő üzemek már teljes lendülettel dolgoznak - mondották a Kőszévegyipari Igazgatóságon. - Ezen a téren nincsenek akadályaink, magunk is kielégítjük az igényeket. Ha a Tiszamenti Vegyiműveken eredményesen fejeződik be egy kísérletünk, amellyel a kőszévegyártáshoz szükséges pirit pörkölését gyorsítjuk meg, jelentősen több szuperfoszfátot termelünk. Az új módszert - ha beválik - alkalmazzuk majd a Budapesti Kőszévegyárban is. /MTI/

Százötven új bányász-lakás épül Oroslányban

1957 április 26

A 24. számú Építőipari Vállalat dolgozói az év végéig 150 lakást építenek Oroslányban a bányászok részére. A két- háromemeletes épületekben két- és folszobás, nagyteretű, tágas, világos, összkomfortos lakásokat terveztek. Valamennyi lakáshoz konyhakert is tartozik. Az építési munkálatok igen jól haladnak és már októberben megkezdik egyes épületek átadását a környék bányászcsaládjainak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 április 26 17 óra 30 perc

Kilencezer hektoliter bor, huszonöt vagon sertéshús, három és félmillió tojás május 1-re

1957 április 26

A főváros kereskedelmi szervei felkészültek a május elsején ünnepre. Az élelmiszerellátás bőséges lesz az ünnep előtt. Lisztből husz, cukorból tizenhatszáz, zsirból tizenöt négyre való készletük van a KÖZÉRT-üzleteknek. Az április 29-től május 4-ig terjedő héten ötvenkilenc vagon sertéshúst és harminckilenc vagon marhahúst hoznak forgalomba. Ebből a mennyiségből a május elsejét megelőző hétfőn és kedden huszonöt vagon sertéshús és rendelés szerinti mennyiségű marhahús kerül a boltokba. Felváltottból huszonnégy vagon, ezen kívül virsliből 1.6, téli szalámból és gyulai kolbászból 2-2 vagonnyit árusítanak. Hízott baromfiból is kielégítő lesz az ellátás. Tojásból három és félmilliót adnak át a kereskedelmi hálózatnak, s ha ez nem volna elegendő, további egymillió tojás lesz tartalékban. Vajból öt vagon, sajtból napi huszonöt-harminc mázsa, tejből napi háromszázezer liter kerül forgalomba, ezek a mennyiségek teljes mértékben kielégítik a szükségletet. Két vagon élő hal és egy vagon halfilé teszi változatosabbá május 1 hetében a budapesti étlepet. A május elsejét megelőző napon nyolcvan vagon kenyér és 2.5 millió péksütemény kerül a boltokba. Saláta és retek minden igényt kielégítő mennyiségben áll rendelkezésre.

A vendéglátóipar is felkészült az ünnepre. Terveztek felül harmincezer hektoliter sörrel gyártottak és ezzel együtt kilencezeröttszáz hektoliter áll a sörfőzészeti rendelésükre. A forgalomba kerülő bor mennyisége május elsején kilencezer hektoliter lesz. A cukrászsüteményeket készítő üzemek kedden és szombati napszakekben is dolgoznak.

A vendéglátóipar, a fővárosi és az országos kulturális vállalat, a Fővárosi Dehánypolt Vállalat a Városligetben, a Margitszigeten, a Városmajorban, s más kirándulóhelyeken és a főbb felvonulási útvonalakon is árusít május elsején. A gyerekek örömeire negyvenezer léggömb, sok játék, bezárás és olcsó biszku kerül az árusítóhelyekre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1957 április 26 16 óra 35 perc

Munkesikerek és újabb vállalások az Üzemekben

1957 április 26

Május elsejének közeledtével országos zsinat kibontakozik a munka verseny és egyre több üzem dolgozói szólnak be arról, hogy sikeresen teljesítették korábbi vállalásukat.

Hidason, a műszakiak segítségével, már tizenhat szénlőcsapat versenyez

Nem is olyan régen még a szűk vágatokon törden és hasznosulva, kötélen vonszolva vitték a hidas bányák tönkrement vágataiban a munkahegyekre a fát és az egyéb anyagot. Ilyen körülmények között nem sok kilyítés volt a munkaversenyre.

Az üzemvezetés ezért, a részfeladatokat a dolgozókkal megbeszélve, hozzájárított a munka verseny lehetőségének megteremtéséhez. Rövid idő alatt 715 méter hosszú faszállítóvágatot bővítettek ki és biztosították korszerű, tartós Mell-ívökkel és betonidomkövel. De ezzel sem elégedtek meg: a vágatokban 630 méter hosszúságban síneket fektettek le és két - rétebben a külső sínen használt - bányemozdonyt bányabeli szállításra alakították át.

A műszaki vezetőség nagy segítőkészségét látva, egyre több brigád kapcsolódik be a versenybe és a szénlőcsapatok közül már 16 vesz részt az április 1-től május 1-ig indított vetélkedésben.

Közben a műszakiak újabb program megvalósításához kezdtek, a május 1-i verseny jegyében. Hidason - ez alkalommal első ízben - két frontfejtést készítenek elő a jelenleg használatos, de kevésbé gazdaságos keményfejtések felváltására. A két negyfeljesítményű frontfejtés - amelynek elkészítésén a versenybe bekapcsolódott feltáróbrigádok kivülően dolgoznak - naponta 740 tonna szén ad majd, ami több mint a bányák jelenlegi össztermelése.

A 16 versenyző szénlőcsapat természetesen az új frontok indulásáig is helytáll és nagy részük van abban, hogy Hidason átlagosan napi 70 vagon szén termelnek a 65 vagonos előiránnyal szemben. Jelenleg Horváth Szilveszter, Bauer István és Mátyás István csapatai a sélyesek a legjobbaknak kitűzött jutalmak elnyerésére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1957 április 26 16 óra 40 perc

Munkesikerek...1.folyt/

Felelevenítették a harmadok közötti versenyt: emelkedett a fejteljesítmény a májusi bányában

Anázi bányában április elsején a három harmadvezető aknász: Garsi József, Breitenstein Alám és Lovasi Antal felújították a már évek óta hagyományossá vált hármasversenyt és néhány nappal később már a szénlőcsapatok is a harmadok közötti verseny feltételi szerint dolgoztak. A harmadok közötti verseny felelevenítése nyomán a bányák üzeni fejteljesítménye az április első tíz napjában elérte 4.8 mázsás átlagot a második harmadban már 5.2 mázsára emelkedett.

A verseny eredményeként áprilisban eddig 214 tonna szén adtak tervükön felül a májusi bányászok.

Kilencvenezer tonna terven felüli szén Nógrádban

A nógrádi szénmedence bányüzemeinek dolgozói a hét elején "Termelési örséget" kezdtek május 1. tiszteletére. A héten több mint ezer tonna szénrel emelkedett a napi termelés és a pénteki első műszak végre már felszínre küldték az élen fejtett kilencvenezer tonna terven felüli szenet.

Befejezte április tervét a Baross-aknai bányüzem

Május 1. tiszteletére a barsodi szénbányászati tröszt Baross-aknai bányüzem versenyre hívta ki a lyukói Mátyás-akna dolgozóit. A két üzem frontfejtéseinek közel azonos viszonyok mellett 6-6 frontbrigád vesz részt a vetélkedésben. Nem a minden áron való több szén volt a cél, hanem a rendszeres bányaművelés, a palatartalom és nem utolsósorban az önköltség csökkentése.

A verseny első szakasza lezárult - mert a Baross-aknai bányüzem péntekre virradóra befejezte áprilisi tervét. A munkásosztály ünnepig még 1500 tonna szén adnak terven felül, amivel mintegy 25 forinttal csökkentik a szén tonnánkénti önköltségét. Versenytársaik, a lyukói Mátyás-aknai bányászok szombatig teljesítik havi tervüket. Minőségileg is végeztek jobb munkát, mert a megengedett palatartalmat felére csökkentették. A Baross-aknai bányüzemen kívül befejezte havi tervét a Szigetesi szelési II-es akna is és pénteki már majd-nem 500 tonna szén küldött felszínre terven felül./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957. április 26.

11 óra 10 perc

/Munkások...2.folyt/

Egyharmaddal csökkentették a szén termelési költségét Eger-csehében

Az egercsehi bányászok, akik az elmúlt hónapokban igen drágán termeltek, jó eredménnyel köszöntik május elsejét. Áprilisban az újonnan feltárt és üzembe helyezett frontok segítségével erősen megnövelték a termelékenységet és ezzel párhuzamosan jelentősen csökkent az önköltség is. Pénteken reggelig esedékes havi tervüket 1700 tonna szénrel tették meg és az elmúlt hónaphoz viszonyítva egyharmaddal csökkentették az egy tonna szénre eső termelési költségét. A bányászok ezt ígérik, hogy májusban újabb harminc forintos önköltségcsökkentést érnek el.

Együttműködési szerződést kötött a csepeli Acélmű és a Csőgyár

A csepeli Acélmű és a Csőgyár dolgozói május 1. tiszteletére együttműködési versenyszerződést írtak alá, amelynek célja egymás munkájának segítése. Az Acélmű dolgozói vállalták, hogy tervüket azonnal ütemesen, határidőre teljesítik, hogy a Csőgyár mindig időben megkapja a kellő nyersanyagot. Csökkentik a selejtet, az önköltséget, növelik a munka termelékenységét. A Csőgyár dolgozói hasonló felajánlásokat tettek. Egyébként mindkét gyáregységben számos brigád párosversenyre kelt május elseje tiszteletére.

Pénteken délelőtt négy brigád fejezte be áprilisi tervét Borsodnádasdon

A Borsodnádasdi Lemezgyárban pénteken délelőtt négy hengerészbrigád jelentette: május 1. tiszteletére tett felajánlásának megfelelően, határidő előtt teljesítette havi tervét. Kormos József hengerészbrigádja elhatározta, hogy a munkásoktól négy hónapig az eredetileg vállalt 20 tonna helyett 55 tonna finomlemez gyárt tervén felül. Hasonlóképpen Kormos Győző, Nyiró József és Kurtán László brigádja is befejezte havi előírásait a délelőtti órákban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957. április 26.

11 óra 10 perc

/Munkások...3.folyt/

Május elsejére elkészül a százazredik csepai Debreceni Gárdulócseppágygyárban

A Debreceni Gárdulócseppágygyárban elsőnek a kísérleti golyóüzem kommunista fiataljai kezdeményezték munkaversenyt. Ez az új üzemrész az ősz folyamán kezdte meg a kísérleteket a külföldön vásárolt cseppágygolyók hazai előállítására. A május elsejei munkaversenyben megszületett az első eredmény: munkájuk nyomán az első nyolcvanezer cseppágygolyót beszerelték a gyárban előállított cseppágyakba.

A KISZ-fiatalok versenyéhez több üzemrész csatlakozott. A szerelde munkásai az áprilisére tervezett 95.000 helyett 97.000 cseppágy összeszerelését vállalták. Ez a teljesítmény 35 százalékkal magasabb, mint a tavalyi harmadik negyedévi havi átlaga. Péntekig csaknem kilencvenezer cseppágy készült el és május 1-re a százazrediket is összeszerelik.

Eddig 14 nagy állomás és 12 nagy fűtőház csatlakozott Rákosrendező-pályaudvar dolgozóinak versenyfelhívásához

Április elején Rákosrendező pályaudvar dolgozói versenyt kezdeményeztek. Szakitottak azokkal a régi versenyzési formákkal, amelyeknél rendkívül körülményes, sőt sokszor szinte lehetetlen volt az értékelés. Az új versenyben az állomáson az a csoport, turnus szerzi meg az elsőséget, amely a leghatékonyabban csökkenteti a teljesítési időt, legszigorúbben megcsökkenti a tehervonatok menetrendszerinti közlekedtetéséhez, csökkenti a vasúti kocsik sérülésének számát. A csoportoknak egyformán esélyük van az elsőség megszerzésére, mert hiszen mind-egyik azonos munkakörülmények között dolgozik. Rákosrendező pályaudvar dolgozói versenykezdeményezésükben egyben felszólították az ország valamennyi pályaudvarát, illetve fűtőházát, hogy május 1. tiszteletére indítsanak hasonló versenyt állomásokon, illetve a fűtőházakban. A felhívás komoly visszhangra talált ország szerte, s már eddig 14 nagy állomás közölte: a rákosrendezőihez hasonló módon versenyeznek. Így például Debrecen, Szeged, Pécs, Nyiregyháza, Miskolc, stb. dolgozói vetélkednek május 1. tiszteletére. Tizenkét nagy fűtőházban - így például a Hámán Ágoston, a pécsi, a debreceni, a szegedi, a miskolci, stb. - fűtőházakban is egymással versenyezve dolgoznak a csoportok.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 április 26 12 óra 10 perc

/Munkások...4.folyó.

Megjevitették a "mozdonyvezetők rémét"  
Békésországban

A 342.911-es számú mozdonyt egy évvel ezelőtt kapta a békésországi MÁV Rútóház a Debreceni Járóújról. Ez a mozdony sok hibájával rengeteg bosszúságot okozott a vasutasoknak és negyedik útja után már használhatatlanná vált. Hiába mentek ki Szegedről szakemberek, munkájuk eredménytelen maradt.

Végül a békésországi MÁV Rútóház mozdonyműhelyének dolgozói elhatározták, hogy május 1. tiszteletére, tervben felül, megjevitik a "mozdonyvezetők rémét". Nyolc kitűnő szakember, köztük készítő, géplakatos, és szerelő, 20 munkanapon át fáradozott a rakoncátlan mozdony rendbetételén. A főműhelybe kívánta munkát a mozdonyműhelyi és a főműhelyben 820 munkórával és 8000 forintos megterheléssel eredményesen elvégezték és a napokban már sikeres próbatételt tettek a mozdonnyal szőlőmunkáig és vissza. Most már csak a próbatétel észlelt kisebb hibáit igazítják ki, fényezik és kidiszítják, hogy május 1-én "Népi köntösben indulhasson "új életet kezdő" útjára.

Elérte a régi termelési szintet a  
Pápai Textilgyár szövődője

A Pápai Textilgyár idei legnagyobb "zemi problémája, hogy ezt a 200 új dolgozót, akit az eltávoztottak pótlására vettek fel, mielőbb jó szakmunkásokká neveljék. A nehézség megoldásában a legjobb fono- és szövőknek segítenek. Javaslatukra a tanulóképzés új módszerét valósítják meg a gyárban: a csoportos képzés helyett az egyéni tanítást. A kiváló dolgozók egy-egy új munkást vesznek "famulus"-ként maguk mellé, aki munkájában segít, a mesterség minden fortélyát megtanulja. Ugy számítják, hogy ezzel a módszerrel fél év alatt, tehát már a harmadik évtized kezdetére minél a 200 új dolgozó szakmájának jó ismerője lesz. /már

A régi és új fono- és szövők összefoglalása.  
A május elsejei verseny utolsó szakaszában eredményeket hozott: a szövőde elérte a múlt év első három negyedévének átlagát, a havi exporttervet pedig 26-ig 115 százalékre teljesítették.  
/MTI/ április

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 április 26

12 óra 10 perc

Vidám majálisok, hangversenyek, zenés és táncos műsorok szórakoztatják a dolgozókat május elsején

1957 április 26

Szinpompás majális a Bükkben

Miskolcon az Üzemek és bányák mellett szorgosan készülnek május elsejére a művelődési otthonokban is, hogy a művészeti csoportok dallal, tánccal, vidám jelenetekkel köszöntsék a munkások nagy seregének élét.

Az MSZMP városi bizottsága és a tanács művelődési osztálya az ünnepség megrendezésére előkészítő bizottságot alakított. A bizottság már elkészítette gazdag kulturális programját is. Május első hajnalán a perccesi és a diósgyőri bányászzenekar, a Lenin Kohászati Művek fuvószzenekara, valamint 60 tagú népi zenekar indulókkal és zenével köszönti a város dolgozóit. A nagygyűlés után egész nap műsorok és sportjátékok szórakoztatják a dolgozókat. A város négy szabadteri színpadán a legjobb együttesek, művészeti csoportok, tánckarok és kórusok lépnek fel. A Népkertben a Bartók Béla zeneművészeti szakiskola tanítói és hallgatói hangversenyeznek. A diósgyőri papírgyár dolgozói és a Márta-bányai bányászok közösen rendezik meg első majálisukat a Bükk tarka virágokkal borított tisztásain. A diósgyőr-vasgyári szabadteri színpadon a Szinva-völgyi népi-együttes és a pamutfonóda tánckara szórakoztatja majd a kohászokat, Perccesen pedig a bányász-szakszervezet művész-együttese két órás vidám zenés műsort ad. Este a Népkertben az Ávas szálló és az Arany Csillag étterem helyiségeiben nagyszabású bált rendeznek, majd az egész napos ünnepség az avasi tűzijátékkal zárul.

Tánc, zene, magyar népdal, szavalóverseny a debreceni Nagyerdőn

/művészeti

Debrecenben a Nagyerdő évszázados fái között épült három színpadon lépnek fel május 1-én a városi művészeti csoportok. A VIT-díjas népi együttes saját gyűjtésű számait, közté a hortobágyi kántortanítót mutatja be. Magyar Gyula népi zenekarának kíséretével a legjobb magyar népdalénekeseket hallhatják, míg az Ady Endre művelődési otthon fiataljai szavalóversenyt rendeznek. Az építők művészeti csoportja most mutatja be két órás új műsorát. Népdalokon, népitáncokon kívül népballedák előadására is vállalkozott az együttes. A városi tanács nagyerdői Udulójében pedig a tanács vállalatok csoportjai szórakoztatják a nézőket.

/folyt.köv./

/Vidám...1.folyt./

Negyedmillió nézőre számítanak május elsején Heves megye művészeti együttesei

Heves megyében 400 művészeti együttes készül az Ünnepre. A tánc, zene, az énekkarok és a színjátszó csoportok 8000 tagja negyedmillió nézőre számít az Ünnepen. A kulturális program már minden városban, faluban és üzemben elkészült. Egerben, Gyöngyösön, Hatvanban és Petőfi-bányán, a kora délutáni óráktól késő estig szabadtéri színpadokon, változatos műsorokkal szórakoztatják az ünneplőket. A műsorok után mindenütt talp alá való muzsika és az ehhez való jóféle hevesi borok fogadják a munkásokat, dolgozó parasztokat, akik együtt ünneplik a proletáriátus nagy ünnepét és együtt emelik poharukat az ország felvirágzásáért.

Dallal, táncokkal köszöntik május elsejét Zalaiban

Sok kulturális seregszemle, különböző bemutató és kulturális verseny zajlott le az elmúlt években Zala megyében, de olyan lelkes készülődés, mint most, még nem volt május elseje előtt. A megyei népi együttesek és a falusi csoportok mind új táncokat, új dalokat tanulnak, hogy színes, vidám műsorokon jól szórakozzon a közönség. Zalaegerszegén a helyi művészeti csoportokon kívül több falusi művészeti csoport is szerepel. Megyeszerte a községekben és városokban egyaránt benépesülnek a szabadtéri színpadok és a fiatalok dallal, táncokkal, szavalatokkal köszöntik május elsejét, a proletárinternacionális nagy ünnepét.

Szegeden a május elsejei ünnepi műsorban fellépnek a régi munkásszínjátszók is

Szeged dolgozóit az ujszegedi Rózsa ligetben számtalan szórakozási lehetőség várja az Ünnepen. Valóságos kis "vidám-parkot" szereznek fel a játszótéri részen. Már meg is kezdték a különféle forgók, hajóhinták, felállítását. A szabadtéri színpadon a művészeti együttesek adnak műsort. A május elsejei ünnepségekben többek között fellép majd a sokévtizedes multra visszatekintő munkás-dalkör vagyeskórusa is. Elsősorban régi mozgalmi dalokat, indulókat énekelnek majd. A műsorban a felszabadulás előtti években szereplő munkásszínjátszók elszavalnak majd néhány olyan verset, amelyeket a régi május elsejűk gyakran titkos összejöveteleik mondtak el. /MTI/

---

Régi május elsejék emléke - Idős munkások, veterán harcosok visszaemlékezései

1957. április 26.

"Fegyverbe hát, éhező proletár  
Tombolva zuj már messziről az ár"

Ezt az indulót énekeltek országszerte a legelső szabad magyar május elsején, az 1919-es Tanácsköztársaság idején és sokhelyütt az utána következő években is, csendőrökkel üldözve, titokban. Ezt a dalt idézve emlékszik a régi május elsejéről Barkóczy József nyugdíjas tatabányai bányász, hajtani vöröskatona, mostani munkásőr.

A Horthy-rendszer éveiben mind szigorubb lett a csendőri felügyelet, mind több spiclit küldtek közeink - mégis minden évben megünnepeztük május elsejét. Már napokkal előbb, az utcán, vagy lenn a bányában, suttogva adtuk szájról szájra: hol találkozunk május elsején. Ezen a napon csak egyesével járhattunk az utcán, de azért így is sokszázan gyűltünk össze a környező hegyekben, a tatabányai május elsejék hagyományos helyein: a Turul madárnál, vagy a Vitán várnál. A csendőrök és a spiclik itt a zöldekben meg is megbújtak, meglestek ugyan, de vigyáztunk, hogy ne tudjanak belénk kötni. Munkásindulókat, bányász-dalokat énekelünk, szórakoztunk. Nagy ritkán sikerült egy-egy kis gyűlést is tartanunk, ahol arról beszéltünk: lesz nekünk még szabad május elsejünk!

Fazekas Sándor, a salgóterjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár idős dolgozója így emlékezik vissza:

1918-ban Pétervároton mint a Vörös Hadsereg katonája vettem részt a világ dolgozóinak nagy ünnepén. De milyen más volt ez a nap az utána következő években, az urak Magyarországon. A rendőrség és a tőkésék minden évben jóelőre gondoskodtak, hogy megakadályozzunk mindenféle ünneplést. Megkettőzött csendőrjárőrök, detektívek figyeltek bennünket a "legveszélyesebb" elemeket őrizetbe vették. Előre kihirdették, hogy aki ezen a napon nem jelenik meg a munkahelyén, azt elbocsátják. Mégis május elsején sok gép maradt gazdátlanul. Ezeket a munkásokat azután utcára is tették. A többieknek meg kellett elégedniük azzal, hogy zöld lombokkal díszítették fel gépeiket, műhelyüket, a gyár udvarát, s csak a munkaidő után gyűltek össze a közeli hegyekben. Sokat mesélek most ezekről a régi emlékeimről a fiataloknak, hogy igazán meg tudják becsülni azt a rendszert, ahol szabad embereként vehetünk részt a munkások legnagyobb ünnepén.

Urbancsek Mihály, a Borsod megyei Utfenntartó Vállalat igazgatója a régi viharsarki május elsejék emlékét idézi fel:

/folyt. köv./

B 34. kiadás 1957. április 26.

17 óra 20 perc

/Régi május. . . folyt.,

- Május 1. mindig ünnep volt számunkra, ünnep még akkor is, ha a csendőrök figyelő szemétől körülvéve csak erre volt módunk, hogy röviden megemlékezzünk a nap jelentőségéről. De 1931-ben a Viharsarok egyik kis közösségében mégis "nagyszabású" ünnepséget rendeztünk. Az építőipari munkások egyenruhájában, munkásdalokat énekelve vonultunk fel, több mint százan, s csatlakozott hozzánk sok paraszt is. Szinte egyedülálló megmozdulás volt ez akkor az országban. Erőt adott ennek a napnak a sikere a további évekre is. A harmincas évek végén már a diósgyőri Vasgyárban dolgoztam. Május elsején sok társammal együtt a legszigorubb fenyegetések ellenére sem mentünk munkába, hanem nagyobb csoportokban kirándultunk a Bükkbe. Mindig találtunk arra is módot, hogy az ünnep jelentőségének méltatására feliratokat készítsünk, röplapokat terjesszünk. Vörös és nemzetiszínű zászlók helyett csendőrszuronyok árnyékában ugyan, de bizakodó szívekkel ünnepeltük a régi május elsejét, mert hittünk abban, hogy ezeket szebb, szabadabb májusok követik. /MTI/

Kínai szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

1957. április 26.

A május elsejei ünnepségekre háromtagú kínai szakszervezeti delegáció érkezett pénteken Magyarországra. A küldöttség vezetője Csau Tany-min, az Ószakkeleti Építőipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke. Tagjai: Van Te-min, a szakszervezetek Zsáne-területi tanácsának elnökhelyettese és Lao Bao-csuszun, a kínai szaktanács nemzetközi osztályának munkatársa. A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Vargó György, a Szaktanács titkára és Lánzos János, a Szaktanács nemzetközi osztályának vezetője fogadta. /MTI/

A Kiadói Főigazgatóság

1957. április 26.

a Művelődésügyi Minisztérium Szalai utca 10. számú épületébe költözött. /MTI/

Domborművön örökítik meg Zalka Máté emlékét

1957. április 26.

Zalka Máté szobrát az ellenforradalom idején ledöntötték. A fővárosi tanács emlékműfelügyelősége elhatározta, hogy a nagy szabadsághős emlékét domborművön örökíti meg. Az allegorikus domborművet - amelyet Kiss Kovács Gyula szobrászművész készít el - a Bartók Béla uti Zalka Máté laktanya falán helyezik el. /MTI/

B 35. kiadás 1957. április 26.

17 óra 20 perc

Több mint 22.000 ügy a lakáskiutalásokat felülvizsgáló társadalmi bizottságok előtt - Mi újság a lakásfronton?

1957. április 26.

Ezekben a hetekben vizsgálják felül a budapesti kerületi tanácsok az október 23. és február 15. között kiadott lakáskiutalásokat, az önkényes beköltözéseket és a lakásosztályoknak ez alatt az idő alatt hozott döntéseit. A feladat nagyságára jellemző, hogy összesen 22.519 különféle ügyet - önkényes beköltözést, kiutalást, elutasítást stb. - kell átvizsgálni, s a körülményeket lekiismeretesen mérlegelve döntéseket hozni.

A kerületi tanácsok mindent megtesznek a hatalmas munka gyors lebonyolítására. Ahol mód nyílt rá, a lakásosztályokat - más, kevésbé igénybevetett területek rovására - új munkásokkal erősítették meg, s bevonták a vizsgálatba a tanács tagokat is. Április második feléig ennek ellenére körülbelül csak 5000 lakásügyben született döntés.

Különösen nagy körültekintést igényel az önkényes beköltözések elbírálása. Nem csak arra kell fényt deríteni, hogy a beköltözők milyen lakást foglaltak el, hanem arra is, hogy előzőleg milyen körülmények között éltek.

Valamennyi kerületben megalakultak a lakásügyeket felülvizsgáló társadalmi bizottságok. A bizottságok munkájában részt vesz a kerületi ügyész, a bíró, a rendőrkapitány, a tanács által kijelölt jogügyi előadó és tanácsostag, valamint a lakásosztály vezetője és a kerületi tanács végrehajtó bizottságának egyik vezetője. Ezek a bizottságok az egybegyűjtött adatok alapján döntenek az elfoglalt vagy kiutalt lakások sorsáról.

A III. kerületben például összesen 1000 lakásügyben kell határozatot hozni. A tanács véleménye szerint a jövő hónap végére valószínűleg be tudják fejezni a munkát. Az adatgyűjtésben nagy segítséget nyújtottak a kerület pedagógusai, akik brigádokban járták az elfoglalt lakásokat. A XIII. kerületben 1600, a VIII. kerületben pedig 2000 lakásügy kerül a társadalmi felülvizsgáló bizottságok elé.

Az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az 1956 október 23. és december 31. között önkényesen beköltöző családok többsége jogosult új otthonra. A rendelkezések szerint a január elseje után jogtalanul beköltözőket kiköltöztethetik akkor is, ha nem tudnak számukra szükségletet biztosítani. /MTI/



MTI BELFOLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 április 26

17 óra 30 perc

Súlyos közlekedési balesetek - Szászvár és Kárász között az országútról áruba fordult egy autóbusz

1957 április 26

A 24-es Autóközlekedési Vállalat GJ 439 forgalmi rendszámu társasgépkocsija Szászvár és Kárász között az országút melletti árokba fordult. Az utasok közül négyen súlyos, heten könnyebb sérülést szenvedtek. A szerencsétlenség ügyében indult rendőri vizsgálatnál megállapították, hogy a balesetet Balázs Árpád gépkocsivezető gondatlansága okozta, mert egy szembejövő tehergépkocsi előtt egészen az utmenti árok széléig tért ki, s az átázott árokpart az autóbusz alatt lesüllyedt. A gépkocsivezető ellen eljárás indult.

x x x

Juhász András 18 éves miskolci lakos ittasan vezette KY-153. rendszámu motorkerékpárját, és elütötte Kristóf Jánosné 75 éves ugyancsak miskolci lakost. Az idős asszony a baleset következtében husz napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. Juhász András ellen megindították a bünvádi eljárást.

x x x

Papp Zoltán 27 éves egyházasharaszti lakos LV 990 forgalmi rendszámu Csepel motorkerékpárjával a Siklós nagyfalu és Kistapolca közötti műuton elütötte Nagy Tamásné 68 éves siklónagyfalusi lakost, aki a helyszínen meghalt. Papp Zoltán ellen eljárás indult.

x x x

Csapó László 32 éves szabómester, lövői lakos, Csorna községben ittasan vezette motorkerékpárját és nekiszaladt egy ház falának. Csapó kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. /MTI/

Kovács K. Pál akadémiai levelező tag

1957 április 26

Zürichbe utazott, ahol előadásokat tart a Műegyetem villamosmérnöki karán. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 április 26

17 óra 25 perc

Bécsbe utazott

1957 április 26

és az ottani levéltárakban kutatásokat folytat Komjáthy Miklós, az Országos Levéltár osztályvezető helyettese. /MTI/

---

Az Országos Béketanács és a katolikus püspöki kar képviselőinek tanácskozása

1957 április 26

Az Országos Béketanács és a katolikus püspöki kar képviselői pénteken megbeszélést folytattak a békemozgalom általános kérdéseiről, valamint katolikus békebizottság megalakításáról. A megbeszélés barátságos légkörben folyt le. Az alapkérdésekben egyetértés alakult ki. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957 április 26 18 óra 10 perc

A KISZ pályázati felhívásai

1957 április 26

A Kommunista Ifjúsági Szövetség és a Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége a VI. Világifjúsági Találkozó tiszteletére rendezett kulturális versenyekkel kapcsolatban az alábbi művészeti ágak fiatal alkotóit hívja fel részvételre:

- 1./ Képzőművészet /festészet, szobrászat, grafika,
- 2./ Iparművészet /ötvös, kerámia, textil, bútor, üveg, porcelán, stb./
- 3./ Népművészet /fazekas, feregő, hímző, szövő,

A verseny résztvevői olyan művészeti alkotásokat hozhatnak létre, amelyek méltók a VIT eszméjéhez. A pályázaton résztvehetnek mindazok a fiatal művészek, akik 1957 december 31-ig még nem töltik be 35. életévüket. A versenyen csak olyan művekkel lehet résztvenni, amelyek 1956-ban készültek, illetve 1957-ben készülnek. A pályázaton a résztvevők egy-egy művészeti ágban legfeljebb három művel szerepelhetnek. A művek beküldési határideje 1957 május 20.

A beküldés helye: Ernst Múzeum, Budapest VI., Nagymező utca 8., naponta 8-16 óra között.

A műveket névvel és pontos címmel kell ellátni, feltüntetve a beküldő születési évét és a tárgy értékét. A beküldött műveket a VIT művészeti bizottsága bírálja el. A pályázattal kapcsolatban mindennemű felvilágosításért a Képzőművészek és Iparművészek Szövetségéhez /Budapest, VII., Kertész utca 36. Telefon: 426-145 / kell fordulni.

Pályadíjak: két nagydíj - részvétel a VI. VIT-en; öt II. díj 3000-3000 forint; öt III. díj kétezer-kétezer forint; öt IV. díj ezer-ezer forint.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957 április 26 18 óra 10 perc

/A KISZ pályázati...folyt/

Ezenkívül a zsűri különleges díjakat adhat ki a pályadíjat nem nyert alkotások készítőinek.

x x x

A Kommunista Ifjúsági Szövetség és a Magyar Zeneművészek Szövetsége pályázatot hirdet zeneszerzők részére a Moszkvában 1957 nyarán tartandó világifjúsági zeneszerzői versenyre. A versenyre a következő művekkel lehet pályázni.

1./ Egytételés szimfonikus művek /nyitány, szimfonikus költemény, repeszódia, stb./ vagy kantáták, oratóriumok. A művek időtartama nem haladhatja meg a 20 percet.

2./ Kamarazeneművek /trió, kvartett, kvintett, vonós vagy fuvósa hangszerekre, zongorával vagy anélkül. A művek időtartama nem haladhatja meg a 15 percet.

3./ Kórusművek.

4./ Dalok /tóneddalok, románcok/

A pályázaton résztvehetnek mindazok a fiatal zeneszerzők, akik 1957 december 31-ig még nem töltik be 35. életévüket.

A bírálóbizottság által alkalmasnak ítélt pályaműveket benevezik a VIT-versenyekre.

A leserkivültebb pályaműveket a következő díjakkal jutalmazzák: két nagydíj-részvétel a VI. VIT-en. Szimfonikus műveknél: I. díj ötezer forint, második díj háromezer forint, Kamarazeneműveknél: első díj háromezer forint, második díj kétezer forint. Daloknál: első díj ezeröttszáz forint, második díj ezer forint. Kórusműveknél: első díj ezeröttszáz forint, második díj ezer forint.

A pályaműveket 1957 május 20-ig a Magyar Zeneművészszevetségéhez /Budapest, VII. Kertész utca 36/ kell eljuttatni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957 április 26 18 óra 25 perc

Filmhírek

1957 április 26

Riportfilm készül május elseje megünnepléséről. A filmet a Budapest Filmstudio művészei készítik.

x x x

A magyar gyűlöletből készített filmet Kollonits Ilona dokumentumfilm-rendező. A film bemutatja világhírű gyűlölcseink külföldi sikereit. Érdekes képeket készítettek a filmoperatőrök a bécsi élelmiszerpiacon is, ahol mindig nagy a kereslet a magyar gyűlölcsek iránt.

x x x

A Pannónia Filmstudio-ban megkezdtek az "Oké Néro" című orosz és a "Két szerep" című szovjet film feliratozását. színész, egy

x x x

Ünnepi kínai filmnapok lesznek május 7-től a debreceni Béke moziban. Ez alkalommal naponta más-más kínai filmet tűznek műsorra, többek között a Fehérhajú lány, az Utban a kaván és a Bizalmas levél című filmet. /MTI/

Az Országos Filharmonia bérleti hangversenye az általános iskolásoknak

1957 április 26

Az Országos Filharmonia az általános iskolák VII-VIII. osztályos tanulói részére április 27-én délután 3 órakor bérleti hangversenyt rendez. A műsoron Erkel, Verdi és Wagner művei szerepelnek, a MÁV szimfonikus zenekar előadásában, Lukács Miklós vezényletével. Közreműködnek Pevlászky Edina, Szabó Miklós, Horváth László, Pelles Julie és Ferkes Ilona. A műsort ismerteti Lukin László.

A Fővárosi Zeneiskola Üzervezet helyettesi részére április 28-án délelőtt 11 órakor bemutatják a Bertákteremben Pergolesi Urhatnám szolgáló című kétrészes vígoperáját. Az opera szövegét Szabó Miklós fordította, rendező Huszár Klára. A főszerepeket Galsay Ervin, Fábry Edit és Péter László éneke, a műsort Gál György Sándor ismerteti. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

41. kiadás

1957 április 26 18 óra 50 perc

Országos tehetségkutató verseny

1957 április 26

Országos tehetségkutató verseny indul, amelyen szavalkók, dalénekesek, táncosok és zenészek is részt vehetnek. A bírálóbizottságban kulturális életünk vezető intézményeinek terjelei foglalnak helyet. A versenyt a Budapesti Hangversenyiroda rendez; a díjak között tanulmányi ösztöndíjak is szerepelnek. Az elődöntőket és a döntőt júniusban tartják, a jelentkezési határidőt május 20-án jelölték meg. /MTI/

---

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség

1957 április 26

budapesti intéző bizottsága közli, hogy a KISZ egyenruhát szombaton, április 27-én délután 2-től 6 óráig és vasárnap, április 28-án délelőtt 10-től délután 4 óráig is meg lehet venni a Magyar Divatosernok Peuley Ede utcai portájánál, vásárlási utalvány ellenében. /MTI/

---

Szemle a devizeforintot jelentő pillangós-megtermesztés fejlesztése - Országos enkét a MIESZ székében

1957 április 26

Mezőgazdaságunk belterjes irányú fejlesztésének elengedhetetlen követelménye többek között talajaink termőképességének fokozása és a létfontosságúknak biztos takarmány-ellátásának megteremtése. Mindkettőt jelentős mértékben hozzájárul az előző pillangósvirágú takarmányok nagyobb mértékű termesztése. A pillangósok, elsősorban a lucerna termesztését azonban nagymértékben hátráltatja, hogy a megtermesztésünk rendkívül elmaradt. A pillangósok megtermesztésének alapvető feltételeit vitatta meg a Földművelésügyi Minisztérium és a Magyar Ártudományi Egyesület által a MIESZ székében pénteken összehívott országos enkét, amelyen résztvettek a lucernatermesztéssel foglalkozó tudósok, kutatók kivül az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek szakemberei és a lucerna megtermesztésére szerződött egyéni termelők.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957 április 26 18 óra 50 perc

/Sokmillió...folyt/t

A pillangós takarmányok, főleg a lucerna megtermelésének legjobb módszereit Bójtás Zoltán, a Mertonvásári Mezőgazdasági Kutatóintézet tudományos munkatársa ismertette. Amint mondták, aghajtunk, telejviszonyeink és a lucerna beporzásánál döntő szerepet játszó vadnóhékek nagy száma lehetővé teszi, hogy az eddigi átlagos holdenkinti 50-60 kilós ter-  
ést legalább két mászra növeljük.

Mulató János, a Külkereskedelmi Minisztérium mezőgazdasági főosztályának vezetője külkereskedelmi szempontból világította meg a lucerna megtermelés jelentőségét. A felszobulás előtt különböző heremagvakból komoly exportunk volt. 1950 után ez vagy teljesen megszűnt, vagy egész kis mennyiséget tett ki, sőt még a belföldi megvásárlást sem tudtuk teljesen kielégíteni. Lucernából ma is mintegy három ezer tonnát tudunk elhelyezni, ami 32 millió devizaforintnak felel meg, de növelni tudnánk ezt a mennyiséget ötezer tonnáig is. Hasonló a helyzet vöröshereből. Az eddiginél jóval nagyobb mennyiséget tudnánk exportálni fehérhere és bíborheremagvakból is. A külkereskedelmi szempontjából azonban döntő fontosságú, hogy megfelelő időben álljon rendelkezésre az áru. Ezért meg kell szervezni, hogy az aprómagvak eloszlása egybeessen a betakarítással. Az elmúlt évben is kötelező kontingenseink voltak, amelyeket sorozatosan nem teljesítettünk, s ennek fő oka az volt, hogy nem termeltük meg a szükséges mennyiséget, de nagymértékben hátráltatta a kivitel a csatlós és a tisztítás elhúzódása is. Ezért az lenne a helyes, ha a rendelkezésre álló magvakból az őszi hónapokban a külkereskedelmi igényeit elégítenénk ki és a téli tisztításból biztosítanánk a hazai szükségletet. Meg kell oldani a szaporításra kerülő aprómagvak előállítását, ki kell alakítani a tájkorzeteket, amelyekben belül elsősorban exportra folyik termelés, s meg kell javítani vetőmagvaink minőségét is. Nem egyedül vagyunk a világon és ha piacainkat ismét meg akarjuk hódítani, akkor elitmagvakkal kell jelentkeznünk. A magyar vetőmagvaknak nemcsak a nyugati országokban, de a népi demokratikus országokban is komoly piaci lehetőségük van, a Szovjetunió például évről-évre hatalmas mennyiséget tud felvenni. A vetőmagvak termesztése ennél is fontosabb, mert ha például búzát termelünk egy holdon, 60 dollár értékű termést tudunk elérni, ezzel szemben vöröshereből vagy lucernából száz dollár értékűt, emellett megmarad a széna.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957 április 26 18 óra 50 perc

/Sokmillió...2.folyt/

Soketmondó adatokkal világította meg Vincze Károly, a Földművelésügyi Minisztérium főelőadója a pillangós takarmányok termesztésének szükségességét. A lucernaterület az elmúlt évben az 1950. évi 516.000 holdról 318.000 holdra esőként, ami mintegy hétezer vagon fehérjevesztést jelent. Ezt csak némileg pótolja a vöröshere vetésterületének kétszeresére növekedése. El kell érni tehát, hogy országosan a szántóterület 50-52 százalékán takarmánynövényt termesszünk, ezen belül a földek 12 százalékán lucernát, vörösheret és baltacimot.

Manninger G. Adolf egyetemi tanár a lucerna megkártevői elleni védekezés módszereit ismertette, hangsúlyozva, hogy az alapfeltétele az eredményes megtermelésnek. Hogy ez mennyire így van, ezt gyakorlati adatokkal támasztotta alá Izinger Pál, az Állami Gazdaságok főigazgatója növénytermelési főosztályának vezetője. Az állami gazdaságok 1954-ben kétezer holdon termeltek lucernamagot holdankint husz kilós termésátlaggal. 1955-ben nyolcezer holdon 25, tavaly tizenháromezer holdon negyven kilo volt a holdankinti megtermelés. A vöröshere megtermése ugyanez idő alatt holdankint harmincöt kiloról száz kilóra emelkedett. Ezt az eredményt csaknem kizárólag a kártevők elleni védekezés jó megszervezésének és végrehajtásának köszönhetik.

A vita eredményét Kolbei Károly Kossuth-díjas egyetemi tanár, az Agrártudományi Egyetem rektora foglalta össze. /MTI/

Ösbenutató az egeri színházban

1957 április 26

Az egeri Gárdonyi Géza színház pénteken rendezte második ösbenutatóját. Jean Anouilh: Öt perc boldogság című négyfelváltásos darabjának színrehozatalával.

A nagy sikert aratott előadás főszerepéit Forgács Kálmán, Horváth Sándor, Szende Bessy és Herédi Gyula játszotta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957 április 26 19 óra 15 perc

Hatvan-nyolcvan tonnás üstmedvéket robbantanak

1957 április 26

Az ellenforradalom idején a dunapentelei üriás-  
kohóví csepolt nyersvas egy része - részben a szállítási nehé-  
ségek, részben a szokottnál "hidegebb" csepelési hőmérséklet  
miatt "befagyott" a csepelő üstökbe. Ezeket az ugynevezett  
"üstmedvéket" a hatvan-nyolcvan tonnás tömbökben kiborították  
az üstökből. Rövid idő alatt körülbelül ezeröttszáz tonna üst-  
medve gyűlt össze, amelyet sem a törő-, sem a robbantásban nem  
tudtak szétderabolni.

Ezeket a tömböket a selekhányora vitték. A Martin  
Acélmű tüzszerzési elapós és gondos előkészítés után pénteken  
kezdtek meg a robbantásokat, egy-egy "medvébe" szétrobbantásához  
tiz-tizenkét kilo lőport is fojtottak. A robbanás ereje tiz-tizen-  
~~hat~~ husz darabra szakította szét a vastombót, s nem egy másfél-két  
tonnás darabot nyolcvan-kilencven méterre is elröpített.

A vasmedve-robbantásokat hétfőn folytatják. A  
robbantott és apróra tört vasat a Martin Acélműben olvasztják  
be. /MTI/

A május elseje tiszteletére: Üzemi csucs az éretőmörítőkben

1957 április 26

A Dunai Vasmű éretőmörítőkben tudvalevőleg  
ércporból és a kohóból kifújt szállopórból, továbbá piritpörk-  
ből kokszporos összeégetéssel gyártják a darabos éretőmörítványt.  
Az éretőmörítő dolgozói három nappal ezelőtt három szakos  
termelésre tértek át. Ugyanakkor elhatározták, hogy a május el-  
sejei munkaVERSEPY során építolják kétezerháromszáz tonnás el-  
erredésüket. Kedd óta napról-napra egyenletesen növekszik ter-  
melésük. Csütörtökön már ezerkilencszázötven tonna tömörítványt  
gyártottak egyetlen nap alatt, amihez hasonló magas napi termé-  
lés még nem volt az Üzemben nyolcadik hónapos működése óta. Ezt  
a kivételes eredményt annak ellenére érték el, hogy a magas  
portartalmu elegy miatt mindkét tömörítőszelegon a rétegvastag-  
ságot csökkenteni kellett. A hét elején még a meglevő kétezer-  
háromszáz tonnás adósságot péntekene stíj teljesen leptolják.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957 április 26 19 óra 25 perc

Gorkij darab bemutatója a szolnoki Szigligeti Színházban

1957 április 26

Péntekene este zsufolt nézőtér előtt tartotta a  
szolnoki Szigligeti Színház az idei évad tizedik bemutatóját.  
Gorkij Kispolgárok című négyfelvonásos színműve került szín-  
padra. A darabot Nórádi Robert rendezte. A Szigligeti Színház  
májusban és júniusban még négy bemutatást tart. /MTI/

Átvették a lotto jutalomSOROLÁS főnyereményét: a Wartburg  
gépkocsit

1957 április 26

Az első lotto-jutalomSOROLÁS főnyereményének  
nyertese, Molnár Tiber, pénteken délután az Autóker Gázol utcai  
garázsban átvette a Wartburg gépkocsiját. A 13 éves Kunszent-  
mártoni kisfiak szülei kíséretében jelent meg a garázsban, ahol  
filmhíradót is készítettek az "Anne" lyes aktusról.

A Molnár-család vasárnap délelőtt a kisfiu ko-  
csiján utazik vissza Kunszentmártonra. A kocsi természetesen  
nem a fiatalokru nyertes, hanem gépkocsive a tő nagybátyja vezeti  
majd az első "próbeuton". /MTI/

Súlyos börtönbüntetésre ítélt több fegyverrel tegetőt a debreceni  
katonai bíróság

1957 április 26

A debreceni katonai bíróság "Viregyházán tárgyal-  
ta Török István 21 éves egyetemi hallgató, berettyoujfalusi  
lakos, Gégény Béla 27 éves gépkocsivezető, nyirboghányi lakos,  
valamint Zombor László 21 éves gépésztechnikus, ugyancsak nyirbo-  
ghányi lakos büntetését. Török és Gégény ellen ezért emeltek vádat,  
mert egy géppisztolyt, nyolc iktárat és 294 töltényt rejtettek.  
Zombor László harmadrendű vádlott tudott a fegyver- és lőszer-  
rejtégetésről, de elmulasztotta a feljelentést. A katonai bíró-  
ság - mint rögtönítélő bíróság - Török Istvánt 15 évi börtönnel  
és 10 évi jogvesztéssel sújtotta. Gégény Béla és Zombor László  
büntetése 10-10 évi börtön és öt-öt évi jogvesztés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. április 26. 4 óra perc

Az Igy történt

k FOMO & Fd/PE Li Mi 1957. április 26.  
című drámai kisfilmet az októberi eseményekről két hét alatt hatáználcvanezer ember nézte meg a budapesti mozikban. /MTI/

Többezer munkásör is részt vesz a május elsejei felvonuláson

1957. április 26.  
Az idei május elsejei felvonulás új színnel gazdagodik. A nemzetközi munkásosztály harcok ünnepén felvonulók között ott lesznek a munkásörök is. Egyrésztük a kerületek dolgozóival együtt menetel majd. Ezenkívül - századkat alkotta - külön egységekben többezer munkásör vonul fel. A munkásör századok a Bajcsy-Zsilinszky útról indulnak, a Magyar Ifjúság útján haladnak a Köröndig. Innen az Elsőerdősoron folytatják útjukat, a Gorkij fasoron át érkeznek a Dózsa György útra és a Szépművészeti Múzeum előtt helyezkednek el díszoszlopokban. /MTI/

Szíriai szakszervezeti vezetők látogatása Budapesten

1957. április 26.  
Pénteken Budapestre érkeztek Abdül Szalam Abdül Hemid Argha, Talaat Mohamed Kamal Eddin Tagulbi és Mahmud Nadin Hasszen Husni szíriai szakszervezeti vezetők, akik átutazva Budapesten a Szaktanács meghívására három napot töltenek hazánkban. A szíriai szakszervezeti vezetőket Borbás Lajos, a MEDOSZSZ elnöke és Csákvai Mihály, a Bőripari Dolgozók Szabad Szakszervezetének elnöke, a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége elnökségének tagjai fogadták a Ferihegyi repülőtéren. /MTI/

Apró Antal beszélt a Láng Gépgyári munkásgyűlésen

1957. április 26.  
Apró Antal iparügyi miniszter, az MSZMP Intéző Bizottságának tagja pénteken délután a Láng Gépgyár munkásainak gyűlésén nagy érdeklődéssel fogadott politikai beszámolót tartott az ellenforradalom időszakáról, a nemzetközi problémákról, gazdasági helyzetünkről és a május elseje közelgő ünnepéről. Végül a gyár dolgozóinak több kérdésére válaszolt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957 április 26 20 óra 05 perc

Kiállítást rendeznek az októberi ellenforradalom dokumentumai-  
ról

1957 április 26

Legújabbkori történeti Gyűjtemény címmel rövidesen új múzeum nyitja meg kaput V. József nádor tér 7. alatt. Az új múzeum feladata 1867-től napjainkig a magyar bélede és forradalmi mozgalom dokumentumainak falkutatása, összegyűjtése és bemutatása.

A múzeum első kiállítását "Ellenforradalmi kísérlet népi demokráciánk megdöntésére" címmel a tervek szerint május közepén mutatja be tíz teremben. A kiállítás fényképeket, eredeti írásos dokumentumokat és más tárgyi bizonyítékokat mutat társlátogatók elé az októberi magyarországi ellenforradalmi eseményekről.

Az első teremben szemléltetik népi demokratikus rendszerünk ~~nyerszerű~~ egyszerű vívmányait, de rávilágítanak az elkövetett hibákra is. A továbbiakban október 23 eseményeinek, a belső ellenforradalom kitörésének, az imperialisták szerepének, majd a terrorcselekmények történetének dokumentumait sorakoztatják fel. Külön teremben tárják a látogatók elé a Kizártság téri pártház ostromának történetét. Megemlékezik a kiállítás a harcok során elesett hőssz kommunistá mártirokról is.

Az utolsó teremben az ellenforradalom fey veres leverésének történetét, a szovjet csapatok és a magyar kommunisták győzelmét, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány megalakulásának körülményeit, majd az élet, a termelő munka megindulását, az újjáépítés munkáját mutatják be.

A kiállításban bemutatott dokumentációs anyagot hangfelvételekkel illusztrálják és rendszeresen vetítik az "Igy történt" című dokumentumfilmet. /MTI/

Befejeződött a KISZ elapszervezeti titkárok tanfolyama K...-  
várott

1957 április 26

A KISZ Somogy megyei szervezőbizottsága háromnapos tanfolyamot rendezett az elapszervezeti titkárok részére. A tanfolyam pénteken záralt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. április 26. 20 óra 20 perc

Munkásgyűlés Nagybatonyban

1957. április 26.

A noigrádi szénmedence bányászai pénteken délután a nagybatonyi sportpályán tartották az ellenforradalom óta az első nagygyűlésüket. A több mint háromezer bányász előtt Révész Géza altábornagy, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, honvédelmi miniszter mondott beszédet az időszerű politikai kérdésekről. Elismeréssel emlékezett meg a bányászok hősi munkájáról, amely nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az ország gazdasági helyzete a vártnál rövidebb idő alatt a kibontakozás útjára lépett.

A nagygyűlés végén Bernáth Rezső, a salgótarjáni járás MSZMP intéző bizottságának elnöke megígérte a noigrádi bányászok nevében, hogy eddigi sikereiket újabb nagy eredményekkel tetéztve segítik az ellenforradalom okozta károk megszüntetését. /MTI/

Kiállítás nyílt Kemény László festőművész alkotásaiból

1957. április 26.

A Múcsarnok rendezésében pénteken délután a Fényes Adolf tereben /VII. Rákóczi ut 30./ kiállítás nyílt Kemény László festőművész alkotásaiból. A kiállítás bemutatja a művész olajfestményeit és akvarellképeit. A megnyitó ünnepségen, amelyen kétszázötven főnyi közönség vett részt, dr. Tompa Mihály mondott beszédet.

A kiállítás megtekinthető május 19-ig - hétfő kivételével - naponta 11-19 óráig. /MTI/

Magyar zeneművészek utaztak a Lengyel Népköztársaságba

1957. április 26.

A Lengyel Zeneművészek Szövetsége felajánlotta huszonöt magyar zeneművész kórhates zakopanei üdültetését. Az első csoport - Zsámboki Miklós és Kósa György, a Zeneművészeti Főiskola tanárai, továbbá Lozonczy Andor fiatal zongoraművész - pénteken utazott a Lengyel Népköztársaságba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1957. április 26. 20 óra 25 perc

Megkezdődtek a III. Nemzetközi Henryk Wieniawski Hegedűverseny előkészületei

1957. április 26.

A Poznanban 1957 december 1-15. között rendezendő III. Nemzetközi Henryk Wieniawski Hegedűverseny előkészületeiről pénteken tájékoztatót tartottak a Lengyel Olvasótérben.

A versenyen az idén is részt vesznek a fiatal magyar művészek. A zenei körökben megkezdődtek az előkészületek a III. versenyre. A hazai válogató versenyt októberben rendezik.

Az I. és II. versenyen 1935-ben és 1952-ben sikerrel szerepeltek a magyar résztvevők. Legutóbb Bókai Csaba V. díjat nyert, Hidi Márta pedig oklevéllel tüntették ki.

A zenei III. verseny első része, a zeneszerzők versenye már lezajlott s a magyar Szokolai Sándor "Allegro de Concert" című szerzeményéért IV. díjat kapott. A hegedűverseny első helyezettje 20.000, második helyezettje 15.000, harmadik helyezettje pedig 10.000 zloty jutalmat kap. Az összeg felét a nyertesek saját országuk pénznemében vehetik át. Valamennyi résztvevő lengyelországi tartózkodásának költségeit a versenytitkárság viseli.

Az idén a verseny harmadik részeként megrendezik a hegedűkészítők versenyét is, amelyre az egész világról érkező, az utolsó két évben készített hegedűket fogadják el. A beérkezett pályamunkákat november 1-én mutatják be a poznani hangszermuzeumban. A nyerteseket ugyancsak jelentős összeggel jutalmazzák, amelyet teljes egészében devizaváltékban kapnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957. április 26.

21 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 26-án,  
pénteken este 21 órakor:

Záporok

Európa időjárási helyzetében az elmúlt tizenkét óra alatt nem történt lényeges változás. A Földközi tenger vidékén általában fokozódott a felmelegedés és 21-23 fokot mértek ezzel szemben Anglia és Franciaország fölé hűvösebb levegő áramlott, így ott csak 12-14 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet.

Hazánkban kelten változó volt a felhőzet, s helyenkint kisebb eső esett. Nyugaton jobbra derült, száraz volt az időjárás. A nappali hőmérséklet általában 19-21 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 14 C fok, a tengerszintre számított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. Mérsékelt, a záporok idején megélénkülő északnyugati-északi szél. A hőmérséklet alakulásban lényeges változás nem lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7 fok között, nyugaton helyenkint 4 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 18-21 fok között. /MTI/

"Élet a récs mögött"

1957. április 26.  
ciánél a Híradó és Dokumentum Filmgyár a múlt nyáron az Állatkerttről színes kisfilmet készített, amelyet pénteken este a Kossuth klubban bemutattak a meghívott szakértőknek. A film eltér a szokásos állatkerti filmekről abban, hogy nemcsak szőp képek sorozata, hanem tartalma, mondánív lója is van. Bemutatta, hogyan mennek keresztül az állatkertbe került állatok a háziállat bizonyos kezdeti fokozatán és hogyan teremtik meg az állatok számára mesterséges körülmények között is a megfelelő életviszonyokat. A film bemutatása előtt Anghi Csaba, az Állatkert igazgatója és Próda Tibor, a film rendezője ismertették a film elkészítésének körülményeit. A megjelent szakértők nagy elismeréssel nyilatkoztak a filmről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1957. április 26.

21 óra 30 perc

Lelkes nagygyűlést tartottak pénteken a középiskolai és egyetemi KISZ fiatalok Pécsen

1957. április 26.

A pécsi egyetemi és középiskolai KISZ szervezetek pénteken a Központi Egyetem épületében ifjúsági nagygyűlést rendeztek, amelyen mintegy kétszáz diák vett részt. Óvári Miklós, a KISZ országos központjának kiküldötte mondott beszédet az októberi ellenforradalom jellegéről és okairól.

Nagy tetszést, sok tapsot arstott egyórás felszólalásával Alekszandr Karolov, Pécs város szovjet katonai parancsnokának helyettese, moszkvai komzomolista. Beszédében főként a moszkvai fiatalok életét ismertette.

Papp Imre, a komlói bányászfiatalok kivánságát tolmácsolta: azokat a hallgatókat, akik még ma is a párt és a kormány ellen adnak hangot, ne tőrjék meg az egyetemisták sorai között.

Az ifjúsági nagygyűlés a DIVSZ indulóval ért véget.  
/MTI/

V é g e

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK



B 1. kiadás 1957. április 27. 6 óra -- perc

## Korszerű gépeket kapott a fafeldolgozó ipar

1957. április 27.  
A legutóbbi hónapokban tíz új keretfűrész szereltek fel az erdészeti főigazgatóság fafeldolgozó telepein. A korszerű fűrészgépek lehetővé teszik a faanyagok gazdaságosabb feldolgozását és jelentősen bővítik a kapacitást. A fűrésziparban most már mindenütt automata gépek és több üzemben fogterpesztő automaták élezik a fűrészpengőket, amelynek eredménye az áru minőségében és a mennyiségben máris jelentkezik.

A lemezipar több hámozógépet, vékony élragsztó gépet, hengerszáritó gépet, végillesztő automatát, felületi hibajavító foltozó automatát, stb. kapott. Üzembeállításuk kapacitás növelésén kívül a minőség javulásán és az önköltség csökkenésén tapasztalható. /MTI/

## Nyáron üzembe helyezik a nagyvásártelepi szeszgyárat - Ezután nem megy veszendőbe a túléretten érkező, nem piacképes gyümölcs

1957. április 27.  
A Budapesti Zöldség- és Gyümölcscselosztó Szövetkezeti Vállalat ez év nyarán üzembe helyezi a Nagyvásártelepen megépített szeszgyárat. A gyár a nagy nyári és őszi gyümölcsszezon idején a Nagyvásártelepre beérkező túlérett, puha gyümölcsöt, valamint a budapesti csarnokokban, piacokon és az állami bolthálózatban árusítási szünetnapokon visszamaradó, gyorsan romló gyümölcsfeleségeket gyümölcspálinkának dolgozza fel. /MTI/

## Husz malac egy anyakocától

1957. április 27.  
A Bácsalmási Állami Gazdaság sertésenyésztő telepén az idén rendkívül magas a fialási átlag. Nemrégén vásároltak kétszáz fehérhúsú angol sertést, amelyek ezekben a hetekben elletnek, s a sertések nagyrésze az átlagosnál jóval többet fial. A gyorsan fejlődő hussertéseknek tíz-tizen négy kismalacuk van. A napokban az egyik anyakoca husz kismalacot ellett. A kis jószágok elevenek, egészségesek. A gazdaság vezetősége a jövőben ezt a fajtát szaporítja. /MTI/